

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 május 7 20 óra 15 perc

A zeneszerző és operaházi művészek baráti véleménycseréje az Orvány című opera budapesti bemutatójáról

1959 május 7

A Csehszlovák Kultúra termaiban csütörtökön Eugen Suchon csehszlovák zeneszerző találkozott az Állami Operaház művészeivel Orvány című operájának budapesti bemutatója alkalmából. A baráti véleménycserén résztvett Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, dr. Fajth Tibor, az Operaház igazgatója, Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző és kulturális életünk számos más kiválója. Ott volt Ladislav Vince, a budapesti csehszlovák nagykövetség titkára.

Dr. Andrzej Zátor, a Csehszlovák Kultúra igazgatója készítette a megjelenteket, majd Eugen Suchon, az Orvány című opera zeneszerzője szólt fel. Elmondotta, hogy Budapest mellett jónéhány más külföldi bemutatóján vett részt az operának, nagyon sokféle feladásban, rendezésben adták elő a különféle operaszínpadokon. Látta Liziban, ahol bünyői drámát csináltak belőle, látta Karl Marx-Staetben, ahol népi operát vittek színre, hallotta amerikai, dán művészek tolmácsolásában. Nagy érdeklődéssel készült a budapesti bemutatóra és legnagyobb öröme a magyar fővárosban találtak rá az opera legmeghatározóbb előadóművére. Megőrizték népi ballada-jellegét, s mondánivalóját, mellette magas színvonalon tolmácsolták. Pefejezésül Eugen Suchon arról szólt, hogy a népek közötti barátságos kapcsolatok előnyös megismerése, különösen akkor, ha ez olyan formában történik, mint az Orvány budapesti bemutatója.

Ezután dr. Fajth Tibor, az Operaház igazgatója méltatta az opera művészi eredményeit, majd baráti véleménycserére bontakozott ki a szereplők és a zeneszerző között. /MTI/

- 0 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 8. 6 óra 15 perc

Huszonöt ötösfogat viszi a násznépet a mezőhegyesi ötöseskivón

1959. május 8.

Május 16-án, szombaton, öt fiatal pár tartja esküvőjét Mezőhegyesen. Egy vőlegény kivételével valamennyien a nagymultu, 170 éves Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói. A nevezetes napot nagy pompával ünneplik meg a gazdaság dolgozói. Az esküvő költségeit a vezetőség és a szakszervezet vállalta, s a násznagyi tisztségre párt- és állami vezetőket kértek fel. A hagyományok szerint megrendezett esküvőn a menyasszonyokat, a vőlegényeket, a tanukat és a násznagyokat 25 ötösfogat viszi a tanácsházára. A világhírű mezőhegyesi nónius tevénytársulatokon ülnek a vőfélyek is. Az ünnepi vacsorát a művelődési otthonban rendezik, s az étrend gazdagságára jellemző, hogy csupán a lakodalmi tyukleveshez 600 tyukot vágnak le. /MTI/

-.-

Május végéig mintegy 30.000 budapesti óvodás és iskolás-gyermek kap BCG-oltást - Injekciós tű helyett "tuberkulin"-tapasz

1959. május 8.

Néhány héttel ezelőtt a fővárosban megkezdődtek a tavaszi tuberkulin szűrővizsgálatok és a BCG-oltások. A fővárosi tanács egészségügyi osztályának tájékoztatása szerint a szűrések gyors ütemben haladnak, s mintegy 25.000 óvodást, 18.000 középiskolást, és 70.000 általános iskolás gyereket vizsgálnak meg május végéig, hogy megállapítsák: védettek-e gümőkór ellen, vagy sem. A szűrésekben 107 iskolaorvos működik közre.

A vizsgálat első szakaszában, a Mantoux I.-próba helyett a gyerekek egy részénél az ugynevezett tuberkulin-tapaszt használják, így az injekciós tűt ennél a próbánál nem kell alkalmazni. A kis tapaszt a gyerekek hátára ragasztják - ez egyébként semmi kényelmetlenséget vagy fájdalmat nem okoz - s 48 óra után eltávolítják. A bőrfelületen keletkező kisebb elváltozásokból azután az orvosok megállapíthatják a védettséget, illetve a védtelenséget. A Mantoux II. próbát továbbra is az eredeti eljárással - az oltóanyag bőr-rétegek közé való befecskendezésével - végzik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. május 8. 6 óra 40 perc

/Május végéig. . .1.folyt./

A két próba után azok kapják meg a BCG-védőoltást, akiknél bebizonyosodott, hogy szervezetük védtelen a TBC-baktériumokkal szemben, azaz a tuberkulin-próbák negatív eredményt mutattak. A szűrővizsgán átesett gyerekek közül május végéig előzetes becslések szerint több mint 30.000-et kell BCG-oltásban részesíteni.

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya kéri a szülőket, hogy megértéssel támogassák a széleskörű egészségügyi akciót, s ne vonják ki gyermekeiket a szűrővizsgálatok, illetve az oltás alól. A negatív eredményű próba után a védőoltás kötelező, tehát azok ellen a hanyag, felelőtlen szülők ellen, akik kötelezettségüknek nem tesznek eleget, szabálysértési eljárás indítható. /MTI/

..

Bőséges a mecseki iparvárosok zöldségellátása

1959. május 8.

Az idei tavaszon a baranyai zöldsévet megteremtésével bőségesen el tudják látni zöldséggel a mecseki iparvidék két nagy városát, a 130.000 lakosú Pécsét és a rövid idő alatt 25.000 lakosú várossá fejlődött Komlót. Csupán a termelőszövetkezetek 820 holdon kertészkednek a tavalyinál tízszer nagyobb területen. A megye állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai körülbelül 1.300 vagon kertészeti terméket küldenek a pécsi és a komlói piacokra. A fejlesztési tervek szerint a jövő év tavaszán a szederkényi Karasica Gyöngye és a mattyi Jószerencsét Termelőszövetkezetben 100-100 holdas nagyüzemi, öntözéses kertészetet alakítanak ki. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 8. 7 óra 10 perc

Külföldi művészek a budapesti hangversenypódiumokon

1959. május 8.

1. Május 8.

4.

Májusban ismét több külföldi művész és együttes lép fel a magyar közönség előtt. Lamberto Gardelli, az Európaszerte ismert olasz származású karmester, a koppenhágai operaház főzeneigazgatója, május 11-én, hétfőn este az Erkel Színházban vezényli a Magyar Állami Hangversenyzenekart. A koncerten - amelyen Beethoven, Boccherini, Rossini, Casella és Vivaldi-művek szerepelnek - közreműködik Dénes Vera gordonkaművész. Gardelli még egy hangversenyt vezényel Budapesten, május 14-én, a Zeneakadémián. Ezt a koncertet a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara adja, Pergolesi, Rossini, Respighi és Schumann műveiből.

Május második felében érkezik Budapestre Jan Panenka, a kiváló csehszlovák zongoraművész. Panenka Frantisek Maxián prágai és Szerebrjakov leningrádi professzor növendéke volt, s 1951-ben a prágai nemzetközi Smetana-versenyen első díjat nyert. Azóta Angliában, Ausztriában, Bulgáriában, Finnországban, Franciaországban, Lengyelországban, Németországban, Romániában és a Szovjetunióban vendégszerepelt. Budapesti koncertje május 22-én lesz a Bartók-teremben.

A moszkvai és a lengyel rádió szimfonikus zenekara után a nagyzenekari bérletsorozat utolsó koncertjét a bukaresti Gheorghe Enescu filharmonikus zenekar adja. Koncertjük május 28-án lesz a Zeneakadémián, Mircea Basarab vezényletével. /MTI/

..

A szocialista munka ifjúsági brigádja címért két csoport versenyez a Magyar Gyapjúfonó- és Szövőgyárban

1959. május 8.

5.

A Soroksári uti Magyar Gyapjúfonó- és Szövőgyárban az év elején öt KISZ export-brigád dolgozott, a kongresszusi versenyben azonban a gyár 800 fiatalja közül többen követték társaik példáját és újabb 22 brigád alakult. Az előkészítőben, a szövődében, a kikészítőben és még a lakatosműhelyben is összefogtak a fiatalok. A termelőüzemek brigádjai a szövetek minőségének javításáért, az anyagtakarékoságért versenyeznek, a lakatosok pedig vállalták, hogy munkaidő után ujtások kivitelezésében vesznek részt. Már el is készítették egy felvető berendezést, amellyel egyszerűsítik, termelékenyebbé teszik a munkát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 8. 7 óra 40 perc

/A szocialista munka. . . 1. folyt./

A kikészítőben alakult két csoport elhatározta, hogy jó munkájával, magatartásával megszerzi a szocialista munka ifjúsági brigádja címet. Mindkét brigádban heten dolgoznak. Megfogadták, hogy náluk nem lesz "visszavetés", nem kell hibás áru miatt a munkafolyamatokat megismételni. Üzemükben tizféle gép van és vállalkoztak arra, hogy valamennyi kezelését elsajátítják. A két brigád tagjait egy-egy idős mester segíti abban, hogy jó szakemberekké váljanak és a kongresszusi versenyben részveghassanak a megtisztelő címre. /MTI/

Műanyagtestű sportcsónakok készülnek a Balatonfüredi Hajógyárban

1959. május 8.

6.

A Balatonfüredi Hajógyár sporthajó üzemében készített első műanyagtestű vitorlással várakozáson felüli sikerrel tették meg a próbautat. A finn-dinghi típusu hajó igen stabilnak bizonyult. Ellenállóképességére jellemző, hogy amikor nagy szélben a mólónak vezették, a műanyagra még karcolást sem találtak. Hasonló útéstől a faépítésű hajó összetört volna.

A sikeres kísérletek után most műanyagtestű siklóhajót építenek a hajóműhelyben. A papucsformájú csónakba Budai-féle farmotort szerelnek s 70 kilométeres sebességet is elérhetnek. Hozzákezdtek az első műanyagtestű folyami portyajakaj készítéséhez is. /MTI/

Aranyforint a barázdában

1959. május 8.

7.

Liczok György, a Csongrád megyei Üllés község határában szántás közben mátyás-korabeli aranyforintot talált a barázdában. A szegedi Mórá Ferenc Múzeum megvásárolta az értékes leletet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. május 8. 8 óra 11 perc

Az Országos Műszaki Könyvtár Szabadalmi Tára

1959. május 8.

május 11-én nyitja meg VIII. Múzeum utca 17.sz.alatti olvasóteremt. A több mint ötmillió hazai és külföldi szabadalmi leírásból álló gyűjtemény - péntek és vasárnap kivételével - munkanapokon 11-19 óráig áll az olvasók rendelkezésére. /MTI/

Május 14-én nyitnak a fővárosi kertmozik

1959. május 8.

A tavaszi hónapokban körülbelül 300.000 forintos költséggel korszerűsítették a fővárosi kertmozik műszaki berendezéseit és rendbehozták a nézőteret. Budapest megújított szabadtéri filmszínházai május 14-én nyitják kapuikat, s a 12 mozi jó műsorral várja a látogatókat. A most berendezett Bartók-kertmozi a Kard és kocka című új magyar filmmel avatják, a Petőfi, a Rózsavölgyi és a Pesterzsébeti Tatra-kertmozi pedig az Alvajáró Bonifác című francia filmet mutatja be. Ujdonság, hogy az előadások előtt a várakozó közönségnek magnetofonszalagról műsort sugároznak, a régebbi és az újabb filmsikerek világhírű melódiáiból. Az egyik összeállítás például a következő hónapok filmjeinek, az Anyegin-nek, A nagy Caruso-nak és az Egy dal száll a világ körül-nek zenéjéből ad izelítőt. /MTI/

Annalest ad ki a budapesti állami- és jogtudományi kar

1959. május 8.

A Budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem állami- és jogtudományi kara annalest jelentet meg, amelyben idegen nyelveken tájékoztatja a külföldi egyetemeket és tudományos intézeteket a kar tudományos munkájáról. Az első számba, amely most kerül sajtó alá, 15 egyetemi tanár és két docens írt cikket. A tanulmányok közül öt orosz, nyolc német, három francia és egy angol nyelven jelenik meg. A kötetet a kar megbízásából Beér János, Névei László és Szabó Imre egyetemi tanárok szerkesztik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 8. 9 óra / perc

Huszonöt zeneiskola vesz részt a II. országos ifjúsági kamarazene-fesztiválon

1959. május 8.

A veszprémi Csermák Antal állami zeneiskola, a Magyar Zeneművészek Szakszervezete, a Veszprém városi és megyei tanács, a Balatoni Intéző Bizottság és a magyarországi Haydn-emlékbizottság május 9-én és 10-én Balatonfüreden és Veszprémben rendezi meg a II. országos ifjúsági kamarazene-fesztivált. A Haydn-jubileumi év jegyében rendezendő fesztiválon 25 zeneiskola növendékei vesznek részt. A jelentős zenei esemény május 9-én délután a balatonfüredi SZCT művelődési háztan kezdődik, s mágnap Veszprémben, a Petőfi Színházban folytatódik. /MTI/

Két és fél évről másfél évre akarják csökkenteni egy-egy gyártmány kifejlesztését a műszeriparban

1959. május 8.

A műszeripar ebben az évben összesen 200 új műszer mintapéldányának előállítását tervezi. Próbasorozatban 142, üzemszerűen pedig 112 új típusú műszert, készüléket gyártanak. A gyártmányfejlesztés ilyen irányú megosztása már a következő év eredményeit hivatott biztosítani.

A gyártmányfejlesztési célok megvalósítását segítik a széleskörű műszaki fejlesztéssel, elsősorban az iparág elavult gépparkjának felfrissítésével, további bővítésével, korszerűsítésével. Csupán szovjet hitelből 500 szerszámgépet kapnak az idén, több mint hatvan már meg is érkezett az üzemekbe. A technológiát úgy fejlesztik, hogy a géppark és a különféle munkafolyamatok alkalmasak legyenek kis-sorozatokat és egyedi műszerek gazdaságos készítésére.

Az iparág ideai gyártmány- és műszaki fejlesztési tervének végrehajtásával végső soron azt akarják elérni, hogy az ötéves tervben egy-egy gyártmány kialakításának ideje - a feladat megkezdésétől a próbasorozat befejezéséig - a jelenlegi két és fél évről átlagosan másfél évre csökkentsék.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 8. 10 óra 30 perc

Az édesanyákat ünneplik országsszerte május 10-én

1959. május 10.

Az Anyák napján, a nagy mányos szép májusi ünnepen, egész társadalmunk - a nőtanács, a NISZ és más szervezetek, az iskolák tanuló és az óvodások - a megbecsülés és a szeretet ezernyi jeleivel halmozták el és ünneplik az édesanyákat.

A hazafias lépjront budapesti kerületi bizottsági május 10-én várossszerte üdvözlő lapokon köszöntik az édesanyákat. Több kerületben a gyermekek személyesen viszik el az üdvözlőt, s családi otthonukban, hozzátartozók körében mondják el az édesanyáknak kedves köszöntő szavakat. Az I. kerületi uttörők a csoportokat patronáló üzemekbe is el látogatnak, hogy átnyújtsák színes virágcsokrait az ott dolgozó anyáknak.

A fővárosban számos művelődési intézmény az édesanyák ünneplésének szentelt műsorát. A XI. kerületi Bartók Színházon például - a délbudai kulturális napok ünnepi eseményeként - vasárnap délután 4 órakor a kerületi iskolák kulturális csoportjai Daloló ifjúság című műsorukkal köszöntik az anyák napját.

Az ünneplésből a legkisebbek is kivézik részüket: az édesanya iránti szeretet megnyilvánulása az azok a rajzok, amelyek az országok gyermekfiatalságával papírra vetették a kedves szülő napját. A gyermekrajzokból a budapesti nőtanács Óvodások az édesanyárol című kiállítását rendez, amely szombaton délután a VIII. kerületi nőtanács Szentkirályi utcai helyiségében nyílik meg.

A közalkalmazottak Szakszervezetének elnöksége és budapesti bizottsága az Anyák napja alkalmából műsoros délutánt készített elő a többgyermekes anyák tiszteltére, s gondoskodott részükre ünnepi jutalomról is.

Győr megye üzemeiben virágokkal és ajándékokkal kedveskednek a sokgyermekes dolgozó anyáknak. Vasárnap este Győrött, a városi tanács díszterében ötszáz anya részvételével disznóéjszaka rendeznek.

/foly.töv./

10-34

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. május 8. 10 óra 15 perc

Az édesanyákat ... folyt.

13.

Sopronban a Patófi Színházban a KISZ-Ifjakok kátorás műsorral köszönik az Anyák Napját. A kedvenc nézői felkeresik a megyei kórház szülészeti osztályát, s virágcsokrokkal köszöntik a kismamákat.

Komárom megyében a Kiszista ifjak és lányok tízzennyolcezer üdvözlő lapot küldenek szűt a megye minden részébe az édesanyáknak. Tatabányán a népnázban az iskolák legjobb művészi együttesei adnak Anyák-napi műsort. Megrendezik a nagymamák találkozóját is, ahol a fiatalok köszönetet mondának azért a fáradhatatlan munkáért, amellyel a nagymamák segítenek felnevelni a dolgozó szülők gyermekeit.

Kedves megajándékok készülnek az Anyák Napjára az iskolaiszakkörökben és a képmunkacsoportokon. Sok budapesti általános iskolában kartonpapírból apró szíveket formálnak a gyerekek, ezt nyújtják majd át virágcsokor kíséretében édesanyjuknak. A felsőtagozatos és osztályfőnöki órákon is megemlékeznek az Anyák Napjáról, több iskolában szombat délután ünnepséget rendeznek, amelyre meghívják a szülőket is. A XXI. kerületi Katona József utcai általános iskolán mintegy háromszáz kisdobosa és utóroje pénteken délután a patronáló úton, a Újpesti Vas- és Fémipari Csoportban dolgozó édesanyákat köszönti versekkel, ének- és zenestánokkal. Vasárnap délután az iskolai ünnepségen felsőtagozatos diákok adnak műsort az anyák tiszteletére.

Mint minden évben, az idén is ez a meg ezer virágcsokrot kapnak kedves megajándékozásul az édesanyák. Mint a Fővárosi Tanács Virágtermelő és Értékesítő Vállalatánál közölték, az idén minden eddignél nagyobb az érdeklődés az Anyák Napjára szánt virágok iránt. A vállalat jól felkészült a vasárnapi csúcsforgalomra. A fővárosban működő 84 üzletbe már kiszállították 8.000-10.000 ezerépes hortenziát, továbbá több ezer cineráriát és zöld levéldisznóvirányt. Több tízezer szál vágott oronót, szekiút, rózsát, nagyvonalú gyöngyvirágot hoznak forgalomba.

Külön gondoltak a filléreiket "megajándékos" gyűjtőgető kicsinyekre: több ezer különböző apró ezerépes virágot is árulnak az üzletok négy-meg formáért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. május 8. 10 óra 55 perc

Helyreállítják Patófi borjádi mimesét

1959. május 8.

Tolna megye egyik szép művelőke a borjádi mimes művelőke, kedves levelező volt Patófi, aki a nagymamák szerint itt írta Borjád közeli verseit. A dűldező épületet a nyáron helyreállítják. A Művelődés /minisztérium felelős a költészet, a Tolna megyei tanács az építőanyagot biztosítja. /MTI/

/ügyi/

Szabolcs-Szatmár megyei és Kárpátukrajnai művészeti egyesületek eseménye

1959. május 8.

Szabolcs-Szatmár megyei és Kárpátukrajnai - a két szövetséges szövetség - közösen rendezték meg a művészeti küldöttségek cseréi tagaját. Az MDMF megyei, illetve az SZKP területi bizottságának meghívására Kárpátukrajnban a hírnévű József Attila művelődési ház 75 tagú központi együttese - ének-, zene- és táncos csoportja - ötnapos vendégszereplésre Kárpátukrajnába utazik, s a többi között Kárpátukrajnban, Beregszászon és munkácson. Ugyanabban az időben a megyei együttesek, Győrújvárosban, Mátészalkán és más szabolcsi helységeken Kárpátukrajnai együttesek mutatják be műsorukat. /MTI/

10/10

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1959. május 8. 11 óra — perc

Csehszlovák-magyar megfigyelőállomás a dorogi bányavidék karsztvízszintjének mértésére

16. 1959. május 8.

A dorogi szénmedence szakemberei és a szomszédos Párkány csehszlovák geológusai már évek óta kicserélik kutatási tapasztalataikat, közösen oldják meg a bonyolultabb vizsgálatokat. Most újabb munka fűzi meg szorosabbra a baráti kapcsolatot. A csehszlovák geológusok felajánlották, hogy az egyik Párkány környéki kutatóúrásnál feltört karsztvíz ingadozásának mérésére létesítsenek közös figyelemmel kísért állomást. Így a dorogiak nemcsak közvetlenül a bányánál, hanem távolabb is figyelhetik a karsztvíz szintjének mozgását, a vízbetörések hatásának kiterjedését és a karsztvíz egyéb tulajdonságait. A vizsgálatok lehetőségét nyújtják majd újabb tudományos megállapításokra is. Dorogon már megkezdtek a vízszintjelző műszer készítését. Ezt a közös figyelemmel kísért állomáson szerelik fel. /MTI/

Szentörömű építését kezdték meg Tatabányán

17. 1959. május 8.

A bányászati Erömű kiszolgálására 100 vagonos új szentörömű építését kezdték meg Tatabányán. A teljesen automatizált töröműben a neurég üzembenyezett IV/B és a feltárásra kerülő két újabb akna egyenlő minőségű szénét alakítják majd megfelelő szemnyagra, hogy a Bányászati Eröműben felhasználhassák. Építésére tízmillió forintot fordítanak. A jövő év második felében helyezik üzembe. /MTI/

Új népi táncjátékot mutat be a sárréti együttes

18. 1959. május 8.

A sárréti népi tánc együttes a Sárréti Ipkodalmas című új népi játék bemutatójára készül. A hangulatos népi táncjáték, amelyet egész nap, a jártási művelődési házban mutatnak majd be, a környékbeli népszokásokat, a vidék jellegzetes táncait és dalait eleveníti fel, a megszokott új a régi népi hangszereket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1959. május 8. 11 óra 25 perc

Idénnyár után Baján vendégszerepel a kecskeméti Katona József Színház

19. 1959. május 8.

A kecskeméti Katona József Színház eredményekben gazdag szezon után megtartotta idénnyári előadásait. A színház együttese nem eg szén nyolc hónap alatt több mint négyszáz előadást tartott, ebből 150 tájékozást a nézőkben. Kiemelkedő sikere volt többek között Schiller: Stuart Mária, Visnyevszkij: Optimista tragédia és Sha-kespeare: Szentivánéji álom című darabjának. A társulat a kecskeméti közönség előtt - a színház nagyonnyitának megfelelően - május 21-től Baján vendégszerepel, ahol július közepéig csaknem teljes idejű repertoárját bemutatja. /MTI/

Tető alatt az ajkai szénosztályozó

20. 1959. május 8.

Az ajkai szénosztályozó építésének első szakasza befejeződött: tető alá került a husz méter magas, külsőre is tetszetős üzemépület. A szén három fő irányból - Padragról, Józsin- és Kossuth-bányáról érkezik majd a szállító kőtéglapályák aló hosszán kinyúló, vasbetonlécenkön álló fogadóállomásokra. A kőtéglapályáról nagy sebességgel befutó csilléket önműködő berendezés kapcsolja le és a meglassított mozgású szén csillék távirányítású futószalagokra borítják terhüket. A szén ezután a töröműbe kerül, később pedig nagy teljesítményű rostálóberendezések osztályozzák. Ezzel eléri, hogy a háromszorosára bővülő ajkai hőerőmű a régebben elfogadott szabványon túlmenően kapja a rütőanyagot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. május 8. 11 óra 25perc

Habosított kőhossalékból építik fel a tiszaparti új város első ikarázsát
1959. május 8.

A Dányvári Építő Vállalat műszaki dolgozói a Tiszaszederkény melletti új városban évek óta ki-
sérleteznek a beton helyében egy mennyiségben található
kőhossalék felhasználásával. A külföldi szakirodalom alap-
ján habosított kőhossalék-betonból előregyártott blokkokat
és öntött falakat készítettek. A habosított kőhossalékokat Ozdon
készítették úgy, hogy a csapadékmal az izzo szarokat vízes
nemzárba öntötték és az a felcsapódástól lyukacsossá vált.
Az anyagot összetörve, homokkal és cementtel keverve, a tég-
lénél könnyebb, jobb hang- és hőszigetelő építőanyagot nyer-
tek.

A Dányvári Építő Vállalat műszaki gárdája az új
városban az előregyártott salakblokkokból és öntött fal-
módszerrel körülvéve készített egy felvonulási épületet épít-
tett. Az eltelt idő igazolta, hogy a habosított kőhossalék-
ből készült blokkok alkalmasak kisipari építésre. Ezért
most elhatározták, hogy az ősszel az új város első villa-
szerű földszintes ikarázsát ilyen anyagból építik fel. /MTI/

Elkészült az első ezer üveggyertya a bereki kísér-
leti üveggyárban

1959. május 8.

A bereki kísérleti üveggyárban elkészült az első
ezer üveggyertya. A gyertyák formatervezését a Székes-
fehérvári Védőszőnyeggyárban készítették, az üveggyertya-
gyártás előnye, hogy a gyertya készítése nélkül állapí-
tható. A gyertyák üvegcszárnak üzemeltető gyártást rövi-
desen megkezdik. /MTI/

AA 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. május 8. 11 óra 40perc

Az idén befejezik a füzésabonyi állomás korszerűsítését

1959. május 8.

Két éve kezdték meg a füzésabonyi vasuti állomás
bővítését, korszerűsítését. Már elkészült az országúti és a
gyalogos felüljáró, valamint a vonatcsúszók részére a szálló.
Az idén a szolgálati épületeket, az áramátalakító állomást és
a fűtőház egyes helyiségeit építik fel. Ezenkívül korszerű,
száz tonnás, hidmárkatét szerelnek fel. Az állomás bővítését
az idén befejezik. /MTI/

Hirek sorokban

1959. május 8.

A szocialista országok képzőművészetének nagy-
szabású moszkvai seregszemlájén kiállított magyar gyűjteményt
a Szovjetunió több költészetének fővárosában is bemutatják.
Május közepén Tallinban rendeznek kiállítást a magyar festő-
szobrász- és grafikusművészek alkotásaiból.

X X X

Köszegén, a Hősök tervében természetrajzi muzeu-
mot rendeztek be, ahol a diákok és a lakosság segítségével
össze gyűjtik Köszeg és környéke növény- és állatvilágának ér-
dekeségeit.

X X X

Szegeden, a November 7. Művelődési Otthonban új
együttműködés alakult, amelynek tagjai "Paprikaszinpad" címen nume-
ros, szatirikus műsorokat mutatnak be.

X X X

Kiskunfélegyháza az idén újra felelevenítik az
egykori híres kiskun napokat. Az ünnepségeket előreláthatólag
augusztus 20. és 23. között rendezik. A Hóra Ferenc Gimnázium,
- az író egykori iskolája - ekkor ünnepeli fennállásának száza-
dik évfordulóját. Több kiállítást készítenek elő, s megjele-
nitik Kiskunfélegyháza történetét.

X X X

/folyt.köv./

AA 25

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás 1959. május 8. 11 óra 40perc

Hírek sorokban ... folyt.

24.

A Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága május 17-én Pápa városában megrendezi a megye német, vendég és horvát nemzetiségű lakosságának találkozóját. Ebből az alkalomból nagygyűlést tartanak, s a nemzetiségi körök művészeti csoportjai fesztivált rendeznek.

* * *

A Salgotarjáni Erőmű dolgozói a többiek között vállalták, hogy a kongresszusi verseny idején a kazánok javítási idejének csökkentésével egymillió kilowattórával több villamosenergiát termelnek mint eddig. Az országos terv számára előír, a hetes és a nyolcas számú kazánok nagyjavítását a tervben meghatározott határidőnél öt nappal előbb befejezték, a hetes számú kazán nagyjavításánál pedig kétszázötven százalékos előnyt szereztek. Így máris körülbelül hatszáz ezer kilowattóra villamosenergiával termelhettek többet tervüknél. Dolgoznak már az ötös kazán nagyjavításán is. /MTI/

Az NDK nagykövetsége megkoszorúzza a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet

1959. május 8.

25.

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai, élükön Rudolf Helmer nagykövettel a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 14. évfordulója alkalmából, pénteken délelőtt megkoszorúzza a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

A koszorúzásnál jelen volt a Külügyminisztérium több vezető munkatársa, megjelent a koszorúzásnál J. I. Gromov, a szovjet tanács budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 15. kiadás 1959. május 8. 13 óra 05perc

Végleg kiállította a próbát az új állattelvelési rendszer - Hollandiában a szarvasok állattelvelés és hizlalás - az Mezőgazdasági Minisztérium tájkoztatója

1959. május 8.

Két sztededje már, hogy a kötelező állattelvelési rendszert új felvétel rendszer váltotta fel. A két éves tapasztalattól a vágoállattelvelés és az ország husellátásának javulását okozta. A hollandiai kísérlet, az állattelvelési minisztérium állattelvelési igazgatóságának vezetője tájkoztatta az MTI munkatársait. Emondotta többek között, hogy az új felvétel rendszer nemcsak az igen kedvező természetű mezőgazdasági termelést 1958-as évben is kiállította a próbát: jóval nagyobb mennyiségű állattelvet vásároltak fel az országban, mint a megelőző években a nagyüzem részén. Az 1954. évi eredményekhez képest 1957-ben csaknem 42, 1958-ban pedig 71,3 százalékkal volt nagyobb a vágoállattelvelés, az utóbbi két évben így számottevően javult az ország hus- és zsírelátása.

Növekvő mennyiség, javuló minőség

Az állattelvelési mennyiségi növekedésén kívül igen jelentős minőségi javulás is. Különösen a vágoállattelvelésnél bekövetkezett változás fontos, amely egyrészt a levágásra került állatok átlagsúlyának növekedésében, másrészt a levágott állatok minőségi osztályozásának javulásában mutatkozik. Így például a levágásra került állatok átlagsúlya 1956-ban 382 kilo volt, ez az átlag 1957-ben 394, 1958-ban pedig 458 kilóra növekedett. A korábbi években a vágoállattelvelésnek több része második- és harmadosztályú minősítést kapott, 1957-ben a többség már az első- és másodosztályú, 1958-ban pedig extrán- vagy elsőosztályú lett.

Hasonló javulás mutatkozik a sertés nevelésénél és hizlalásánál. A termékek mindenképp magasabb áron értékesíthető hússertés tartásra kerülnek át.

/folyt.köv./

13

B 16. kiadás 1959. május 8. 13 óra 45 perc

Végleg kiállotta ... 1. folyt. i

26.

megváltozott a fogyasztók igénye: elsősorban a jominszerű sovány húst keresik

érdekes változás mutatkozik a fogyasztók igényében: míg régebben a zsírosabb, magasabb kalóriát adó húsokat kedvelték, most a marhánál a nem zsíros kövér húsokat, a sertésnél pedig főleg a sovány húsokat keresi a fogyasztók közönsége. Az igényeknek ilyen változása elsősorban az életszínvonal emelkedésével és a kulturáltabb étrenddel függ össze.

További javulás várható, egyenletes lesz az ideai ellátás

1959 első három-négy hónapjában volt ugyan kisebb visszaesés a sertés- és zsírhús-ellátásban, aminek oka főként az volt, hogy - bár az ország sertésállománya számszerűen nagyobb volt az ideai távaszon, mint eddig bármikor - a sertéseknek csak kis része érte el a megállapított várási súlytárát. Várható, hogy a felvásárlás és a vágás az év hátralévő hónapjaiban igen nagy mértékben növekedni fog. Számítani lehet arra is, hogy a hús- és zsírellátás az év folyamán tovább javul.

A tervek szerint súlyban az idén 5.1 százalékkal több élőállatot vásárolnak fel, mint a megelőző évben. Különösen jelentős emelkedés várható a sertésnél. Altalán elmondható, hogy a megnövekedett termelési kedv, valamint az állatforgalmi vállalatok lendületes munkája biztosítják az egész évi ellátás egyenletességére. Elmondhatjuk azt is, hogy a sertés-hizlalás korábbi idényszerűségétől sem kell tartani az idén, mert az egyes időszakokra szerződött sertések száma a nyári hónapokban is zökkenőmentes ellátást biztosíthat.

Várható, hogy az év elején végbenment termelőszövetkezeti fejlődés még tovább javítja majd az ország hús- és zsírellátását. Az újonnan alakult termelőszövetkezetek közös állatállományának kialakításához, a hizlalás megvalósításához a megyei állatforgalmi vállalatok is jelentős segítséget

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1959. május 8. 13 óra 45 perc

Végleg kiállotta 2. folyt.

26.

nyújtanak felvásárolják a gépésítés folytán részben feleslegessé vált lovakat, az új termelőszövetkezeteknek megfelelő szarvasmarha- és sertésállományt bocsátanak rendelkezésre hizlalás, illetve tenyésztés céljára. Az elmúlt évben például tízezer szarvasmarhát adtak át az állatforgalmi vállalatok továbbhizalására a termelőszövetkezeteknek. Ez a mennyiség 1959-ben a többszörösére emelkedik. Hasonlóképpen még az idén többtízezer süldő és malac kerül hizlata a szövetkezeti közös gazdaságokban az állatforgalmi vállalatok közreműködésével. /MTI/

A lottosorsolás eredménye

A 19. héten 4,479.768 lottoszelvány vett részt a játékokban. Ezek megfelelően egy nyerőosztályra 1,679.913 forint nyeresémet jut.

A dombovári járási művelődési házban az alábbi számokat húzták ki:

12, 22, 29, 33, 69

/MTI/

13.06

B 18 kiadás 1959. május 8. 13 óra 10 perc

A Kecskeméti Konzervgyárban az idén először tartósítanak spargát exportra

A Kecskeméti Konzervgyárban az idén először spargát is tartósítanak exportra. Ennek a zöldségfélének a feldolgozásával tulajdonképpen már meg is kezdődött az ideai mezőgazdasági termékek tartósítása. Ezt követően az eper feldolgozására kerül sor. Az idén nagy mennyiségű zöldborsóra szerződtek a környékbeli termelőkkel: kétszáz vagon zöldborsó-konzervet készítenek. A gyár egyik legnagyobb szállítójának, a kecskeméti Istófi Termelőszövetkezetnek borsó-fejtő kombiánt adtak át. A gép segítségével a borsót már kifejtve kapja a gyár, s így lényegesen megrövidíthetik a gyárban a munkafolyamatokat. /MTI/

Oxigéngyárat építenek Ózdon

1959. május 8.

Az Ózdi Kohászati Üzemek jelenleg Budapesten szerzi be az oxigén legnagyobb részét. A tetemes fuvarköltség megtakarítására nagyobb teljesítményű oxigéngyár építését határozták el. A gyárat, a régi sporttelepen, körülbelül 40 millió forintos beruházással építik fel. Az óránként 1.500 köbméter oxigént fejlesztő berendezés már megérkezett a Német Demokratikus Köztársaságból. A gyár üzembehelyezésével évente 8-10 millió forint megtakarításra számítanak. Ezenkívül lehetővé válik a korszerű oxigénes acélgártás szélesebb körű bevezetése, ami a számítások szerint az acélmű termelékenységének körülbelül 6 százalékos növekedésére vezet. Ugyanakkor az acél önköltsége többmillió forinttal csökken. Az új gyárban a tervek szerint a jövő év második felében kezdik meg a termelést. /MTI/

B 19 kiadás 1959. május 8. 13 óra 10 perc

Kialakul a Pécssett épülő 228.000 kilowattos erőmű törzsgárdája

A Pécssett épülő 228.000 kilowattos hőerőmű első gépegysége az év végén kezdi meg működését. A termelés megszervezésére már megalakult a Pécsi Hőerőmű Vállalat. Jelenleg 120-an dolgoznak itt. Az új erőmű vezető szakmunkásai és csoportvezetői azok közül a szakmunkások közül kerülnek ki, akik a beruházó vállalatok szerelőivel együtt szerelik a bonyolult gépeket, automatikus vezérlőberendezéseket. A mérnökök és technikusok - akik termelő erőművekből, előzetes tapasztalatokkal kerültek Pécsre - a beruházás műszaki ellenőreiként dolgoznak, számításokat, vizsgálatokat végeznek. Javasolták például a szénpor- és pernyelektó berendezések utólagos beszerzését és beépítését, mert ezek híján erősen szennyeződnek a levegő. Tanulmányoznak külföldi erőműveket is, mert Pécssett több olyan berendezést szerelnék fel, amit hazai erőműveinkben még nem alkalmaznak. A Pécsi Hőerőmű Vállalat dolgozóinak száma az év végére eléri a négyszázat, 1964-re, azerőműépítkezés befejezéséig, pedig az 1.100-at. Részükre eddig 66 új lakást építettek. Az idén újabb 80 dolgozó jut lakáshoz. /MTI/

Ezer KISZ-fiatal segíti a tokajhegyaljai rekonstrukciót a nyáron

1959. május 8.

31

Tokajhegyalja szőlőterületeinek felújítási munkájából részt kérnek a borsodi fiatalok is. A KISZ megyei bizottságának kezdeményezésére a nyári hónapokban - kétéhetes váltással - ezer fiatal dolgozik majd a Hegyalján. A fiatalok Mádon sátoztábort rendeznek be, résztvesznek a szőlőtelepítésekben, a földmunkákban, rendezik a vízlevezető csatornákat. /MTI/

13 06

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1959. május 8. 13 óra 25 perc

Másfél méteres a rozs a meszszegéssel javított hegyháti mezőkön

A Vas megyei Hegyháton a meszszegény földek meszszegése néhány év alatt gyökeresen megváltoztatta a hegyháti mezők képét; a kalászosó rozs magassága eléri a másfél métert. A javítás előtt legfeljebb hat-hét mázsát adott ez a kenyérgabona holdanként, az idén előreláthatóan ennél három-négy mázsával arthatnak többet. /MTI/

Termelőszövetkezeti technikumokat szerveznek Veszprém megyében

1959. május 8.

A termelőszövetkezeti parasztság körében megnyilvánuló tanulási vágy arra készítette a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottságát, hogy a munkában elfoglalt emberek számára a helyszínen tegyék lehetővé a továbbtanulást. Több községben tanfolyamokat szerveznek az általános iskola hetedik és nyolcadik osztályának anyagából. Az általános iskolai képesítés után egyhetes technikai előkészítő tanfolyamon vesznek részt a jelentkezők, akik a megye termelőszövetkezeti községeiben megnyitott, ugynevezett kihelyezett, termelőszövetkezeti technikumokban, középiskolai szinten tanulnak majd. Veszprém megyében, Lovászpatonán, Nagyalásnyban és Sárnelléken szerveznek ilyen technikumokat, egy-egy mezőgazdasági technikum kihelyezett osztályaként. Az esti tagozatu tanmenet alapján működő iskolákban 17 évtől 46 éves korig tanulhatnak a szövetkezeti parasztok. A közismereti tárgyakat helyi pedagógusok, a szaktárgyakat a mezőgazdasági technikumok szaktanárai tanítják. Az iskolák hallgatói kísérleti parcellákon munkaegység-részesedés ellenében dolgozhatnak, és gyakorlatban tanulmányozhatják a technikumban tanultakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás 1959. május 8. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 8-án, pénteken délben 13 órakor:

A szép idő tovább tart.

Közép- és Dél-Európában tovább tart a csendes, derült és száraz időjárás. A Szovjetunió európai területét délkelet felől a turáni alföld és a Káspi tenger térségéből származó igen meleg levegő árasztja el. Például Sztálingrádban tegnap 28 fokig emelkedett a hőmérséklet. Angliában és Franciaországban a beszivárgó óceáni levegő hatására borult és esős lett az idő. Hazánkban tegnap kevés nappali felhőképződés volt. Eső csak Kékestetőn hullott 2 milliméter mennyiségben. A hőmérséklet napközben 22-25 fokig emelkedett, éjszaka 7-10 fokig süllyedt. Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17.4 fok volt, a sok évi átlagnál 2.2 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig:

Kevés felhő, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt délkeleti, déli szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-26 fok között.

Távolabbi kilátások:

Felhősebb idő, helyenként záporosóval. A Duna vízállása 8-án 407 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás 1959. május 8. 14 óra 15 perc

Jászszági nyirocsszonyok érkeznek Nógrád megyébe

1959. május 8.

34. Nógrád megyében az elmúlt két év alatt kéreken megkétszereződött a juhok száma. A megnövekedett állomány nyírásához nincs elegendő hozzáértő ember ezen a vidéken, ezért a jászszági nyirocsszonyokat kérték fel erre a munkára. Csütörtökön megérkeztek a pályaföldre a jászszági asszonyok, akik elsőként a Kisterenyei Állami Gazdaság háromezer juhot nyírják le. A következő hetekben körülbelül negyvenezer juhot szabadditának meg bundájától a jászszági nyirocsszonyok és a helyi juhászok. /MTI/

Hatvan két házat építenek Nagynegyes termelőszövetkezeti községben

1959. május 8.

35. Nagynegyes termelőszövetkezeti község nagyterjedésű tanyavilágában tizenkét dolgozó peresztok sorra jelentik be a tanácsnál, hogy a községben kívánnak letelepedni. A beköltöző szövetkezeti gazdák részére a községi tanács hatvan két, egyenként négyzetméteres házterületet jelölt ki, amelyeken még ebben az évben megkezdik a családi házak építését. /MTI/

Ültetik a paprika-palántákat a szegedi határban

1959. május 8.

36. Két évszázados gyakorlat bizonyítja, hogy a május első felében kiültetett paprika-palánták holdanként hatnyolc mázsával több termést adnak. A szegedi határban az idén kedvezőek a körülmények a korai palántázásra: a föld kelően felmelegedett és annyi a talajnedvesség, hogy locsolni is csak helyenként kell. A munka szerte a vidéken megkezdődött. A sokszázmillió palántát a kisterenyői kézzel ültetik ki, az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben viszont már térít hódít a gépi palántázás. A nagyüzemekben sokmalyútt a szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatból kapott palántázó gépekkel dolgoznak. /MTI/

13 45 L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 23. kiadás 1959. május 8. 11 óra 10 perc

Kutsor-rendszerrel oldják meg a jászszági termelőszövetkezeti községek ivóvíz ellátását

1959. május 8.

37.

A Jászszág három nagy termelőszövetkezeti községében, Jászládán, Jánosidán és Jászalsószentgyörgyön ugynevezett kutsor-rendszerrel megoldják a több évtizedes ivóvízhiányt. Azon a részen, ahol a zágyva a talaj közelében nagyobb mennyiségű vizet halmozott fel, egymástól három méter távolságra 100, öt-hat méter mély kútakat fúrnak. A kútból a vizet egy száz köbméteres derítőmedencébe szivattyúják. Ezzel a módszerrel, napi 16 órási üzemeltetéssel, 1500 köbméter vizet juttatnak a három községbe. Jászládán két száz köbméteres víztornyot, a másik két községben pedig száz köbméteres hidroglobuszt állítanak fel. Ezzel egyidőben 15 kilométer hosszú vízvezeték-hálózat is épül. Az első harminc kút már elkészült. Az új vízrendszer a tervek szerint ősszel már vizet ad a környék falvainak. /MTI/

Harminctíz holdról megkezdtek a pillangósvirágú takarmánynövények betakarítását Szolnok megye termelőszövetkezetei

1959. május 8.

38.

Szolnok megye termelőszövetkezetei harminctíz holdról megkezdtek a pillangósvirágú takarmánynövények első kaszálását. Az országos hírű állattudományai rendelőző közös gazdaságok, mint a tarkavei Vörös Október, az abad-szaloki Lenin és a karcagi Dimitrov Termelőszövetkezet szántóterületük 16 százalékáról takarítják be a takarmányt, annyit, hogy a várható állatszaporulat téli takarmányát is fedezzék. Megyeszerte megindult a silózás is: a közös gazdaságok több mint kétezer holdnyi takarmányföld terméséből készítenek jeminőségű zöldsilot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. május 3. 15 óra 35 perc

Külföldi tudósok Magyarországon

1959. május 3.

39.

O.I. Szerimov, a moszkvai Gyógypedagógiai Intézet igazgatója, L.N. Anyiszimova, a moszkvai Pedagógiai Akadémia tudományos munkatársa, N.P. Antonov, a moszkvai gyermekotthon igazgatója a magyar-szovjet kulturális egyezmény alapján, a kulturális kapcsolatok Intézetének vendégeként kényszerű tartózkodásra Budapestre érkezett.

Dr. Wolfgang Hinze, a magdeburgi Gépipari Főiskola intézeti igazgatója, dr. Heinz Hoffmann, a Karl Marx-Stadt-i Gépipari Főiskola tudományos munkatársa, dr. Dieter Berger, a hallei egyetem filozófiai professzora és Hans Beyer, a lipcsei Társadalomtudományi Intézet igazgatója, a magyar-német kulturális egyezmény alapján kényszerű tartózkodásra Budapestre érkezett. /MTI/

Apró Antal és Marosán György 1. tojgatása a kapunyitásra készülő Budapesti Ipari Vásáron

1959. május 3.

40.

Apró Antal, a Minisztertanács első elnöknelyettese, Marosán György államminiszter, a Budapesti Pártbizottság első titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Veres József, a fővárosi tanács/más vezetői pénteken meglátogatták a megnyitásra készülő Budapesti Ipari Vásárt. a vendégek megtekintették az előkészítő munkákat és elbeszélgettek a vásárt építő szakemberekkel. /MTI/

✓ végrehajtóbizottságának elnöke, továbbá a fővárosi tanács

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959 május 8

15 óra 35 perc

Számos újdonság, jobb ellátás várja a vendégeket a Balatonon, a Velencei tóvon, s a többi üdülőkörzeten - több mint háromszázezeren részesülnek az idén szakszervezetek üdülte-
tésben

1959 május 8

SL

A szakszervezeti és a vállalati üdülőkben már befejezéshez közelednek a tatarozások, sokhelyütt korszerűsítették a konyhát, a berendezéseket kiegészítették, felfrissítették a könyvtárakat, hogy az üdülési idény indulásakor felkészülten fogadhassák a vendégeket. A hivatalos kapunyitás Hajdusoboszlón/lesz, a balatonmenti üdülőkbe május 21 és 24-e között érkeznek az első vendégek. Hévízen május 7-én az összes üdülők megnyitók. május 15-én

A szakszervezetek 223 üdülője egyszerre több mint 12.000 felnőttet és 5.000 gyermeket, a vállalati üdülők kéthetenként 22.000 dolgozót fogadnak. Az idén 165.000-en töltik szabadságukat szakszervezeti, s kívül-belül ugyanannyian vállalati üdülőben. A mostani időnyitól kezdve a vállalati üdülőkbe is a szakszervezetek adják a beutalókat.

A nyaralásnak számos kedvelt formáját felhasználják a szakszervezetek. Ebben az évben 1.400 dolgozó utazik a baráti országokba: a keleti tenger partjára, Tátralomniára, Zakopánéba, Várnába, háromezren vehetnek részt hajóüdülésen, 12.500 arra rászoruló részesül gyógyüdülésben Parádon, Balatonfüreden, Hajdusoboszlón, Hévízen. Hajdusoboszlón ebben az évben lerakják egy új, 300 személyes korszerű üdülő alapkövét, augusztusban elkészül a Csepel Művek 250 személyes soproni üdülője, Badacsonyan 600 személyes éttermet hoznak tető alá, amely üdülővendégeket látja el élelemmel.

Köröskörül a Balaton partján építkeznek, s készülnek a nyárra kellemesebb lesz a pihenés a magyar tenger partján

A Balatoni Intéző Bizottság az idén, a tavalyi 25 millió forinttal szemben - 33 millió forintot költ beruházásokra, ehhez járul még mintegy ötmillió forint az üdülők helyi díjakból és kétmillió forint a közszolgáltatási alapról.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1959 május 8

15 óra 35 perc

/Számos ujdonság... 1 folytatása/

Ebből az összegből segíti Akarattyan a múlt évben megkezdett vízmű-épitkezést, s már a nyári idényre vízvezetéki vízhez jutnak a nyaralók és a lakosság. Almádiban nagy partfalat húznak, s mire megjönnek a vendégek, kényelmes sétány alakul ki. Az idén végre megépül a szennyvíztisztító telep is, amely Balatonalmádi távlati fejlesztésének feltétele. Balatonfüreden az arácsi szakaszon partfalat húznak, három autóparkoló is lesz, s nyári éjszakákon a legforgalmasabb balatonfüredi utvonalekon ostornyeles kandaláberekről árad a fényesvilágítás.

Tihanyban is autóparkolót építenek az idényre, rendbehozzák a múzeum környékét, s kilátóteraszról gyönyörködhetnek a látogatók a csodás panorámában. Üzembe helyezik a vízművet is, s így nyáron nem okoz gondot a tihanyi üdülőknek a vízhiány. A turisták nyaralását háromszáz személyes sátor tábor szolgálja majd, amely szükség esetén 1.500 személyesre bővíthető.

Badaacsonyban rendezték már a moló környékét, korszerű bazár fogadja majd a fürdőzőket, s itt is ostornyeles kandaláberek ontják a fényt. Györökön hívják életre a másik sátor tábor, mégpedig a "Szépkilátó" alatt, a hegyoldalban. Keszthelyen az új korszerű Helikon-strandon is pihenhetnek majd a vendégek, s a kánikulára a Sziget-strand is megfiatalodik. Fonyódon már teljesen kiépült az új községi strand. Itt helyezik el a tihanyihoz hasonló sátor tábor, amely a harmadik lesz a Balaton partján, esernyhálózat, vízvezetékekkel ellátva. Mellén a hajóállomás előtt épül egy nagy bazár, s mintegy egy kilométeres szakaszon parcsáv.

Földvárton működik a negyedik sátor tábor, amelyet sétány köt össze a korszerű bazárral és a Kilátó cukrászdával. A sétány tovább vezet a Földvár és Szárszó között létesített autokilátóhoz, amelyről szép panoráma nyílik a Balaton két öblére.

Új éttermek, cukrászdák, halászcserda a Velencei tó partján

A Velencei-tó mellett fekvő Agárdon 800.000 forintos beruházással javítják az utakat, autóparkolóhelyet létesítenek és a fürdőtelepet fényesvilágítással látják el. A strandon három korszerű, emeltes kabinház épül, s így a fürdőszezonig 600-zal növelik a kabinok számát. Parkosítják Gárdonyt és Velencét is. A rendbehozott sétányokon többszáz padot helyeznek el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás

1959 május 8

16 óra 45 perc

/Számos ujdonság... 2 folytatás/

A Fejér Megyei Vendéglátóipari Vállalat és a Velencei-tó környéki földművelésszövetkezet éttermeit, cukrászdáit tatarozták, korszerűsítették és több új vendéglátó üzemet is létesült. Pákozd mellett, az ugynevezett Szunyog szigeten halászcserdát rendeztek be eredeti sukorópákozdí népművészeti butorokkal és fazekes munkákkal. Az Országos Üdülő Vendéglátó Vállalat élelmiszerpavilont, ugynevezett gombát állít fel Agárdon és Gárdonyban. Ezeket az üzleteket naponta a fővárosból látják el friss áruval.

A Velencei tavon jelenleg két 50-50 személyes - motoros hajó közlekedik az északi és a déli part között.

Hbj/Sze

Nagyobb üdülési lehetőségek a Dunakanyarban - Fesztiválok, tudományos ankétok, ünnepi napok

A Duna-kanyarban a múlt évben még nehézségeket okozott a vendégek elhelyezése. Az idén igyekeznek ezen segíteni: Visegrádon már megnyitott két ötvenszemélyes turistaszálló, ahova szép számmal jelentkeztek máris vendégek. Visegrádon, Nagymaroson, Ósobánkán, Nagybörzsönyben, Alsógödön, Leányfalun, Zebegényben fizetővendég-szolgálatot szerveztek, Nógrádverőcén pedig 7.000 fiatal nyaral majd a sátor táborban. Vácott felújították a vidéki egyesületek csónakszállóját. A tervek szerint a nyári hónapokban a visegrádi diákszálló kertjében tíz nagy sátor is a fiatalok rendelkezésére áll.

Már eddig 82 kilométer hosszú turista-uton újították fel a felzárásokat, s további 42 kilométeren kerül sor erre a munkára.

Május végén megrendezik a Szentendrei Napokat, amely valóban jelentős kulturális eseménynek ismérkezik, júniusban a tánczene-fesztivált, majd júliusban a Visegrádi Napokat.

L/Tr

Több bércsónak és vitorlás - három-négyféle étel az üdülőkben

A kereskedelmi vállalatok az ország leglátogatottabb üdülőtelepein 34 új boltot nyitnak. A meglévő üzletek berendezéseit korszerűsítették, a népszerű csemege-gombákat tatarozták, hűtőszekrényeket és hűtővitrineket szereltek fel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1959 május 8

15 óra 40 perc

/Számos ujdonság... 3 folytatása/

A strandcikkok kölcsönzésének rendszerét átszervezték és a tavalyinál nagyobb készletekkel rendelkeznek. A Dunán, a Rémai parton a Május 1 csónakházban, a Balaton mentén Siófokon három helyen, ezenkívül Zamárdiban, Szárszón, Szemesen, Lellén, Balatonbogláron, Fonyódon, Balatonfüreden és Balatonalmádiban bérelhetők egy és kétpárevezős csónokok, vitorlások. A kölcsönző vállalat telepein ezer gyékény-szőnyeg, kétezer gumimatrac, továbbá fényképezőgépek és turistafelszerelések állnak az üdülők rendelkezésére.

A vendéglátóipar május 24-től augusztus 20-ig naponta 200.000 üdülővendég ellátására készül fel. Az étrendek választéka gazdagabb lesz, mint tavaly volt, sok zöltséget és gyümölcsöt, több mint kétszázmillió forintnyi liter tejet, 160 vagon húst, több száz ezer üveg kristályvizet és bambit szereznek be az élelmiszeripartól. A SZÓT üdülőkben az idén már többféle menüt készítenek és a három-négyféle étel közül ki-kiizlése szerint választhat. A kirándulóknek étkezési jegyeket adnak, ezeket az ország többi üdülőjében beválthatják.

A kereskedelem az üdülőtelepeken előre csomagolt árukkal kedveskedik. A csomag-gombák egy- és kétdeák kávéadagokat és a hozzávaló cukrot műanyag csomagolásban hozzák forgalomba. A gyümölcsidényben mosott, légmentesen zárt műanyagtasakokba zárt gyümölcsöt árúsítanak.

Több mint 500.000 vendéget várnak a turistaházak

A hétfői turisták a Turistaházakat Kezelő Vállalat ötvenhárom üzemében és negyvenhét turistaszállodájában pihenhetnek. Tavaly 500.000 vendéget láttak el, az idén még ennél is többre számítanak. Nemrég nyitották meg az 1957-ben leégett bányai turistaházat, amelyben egyszerre 96 személyt tudnak elhelyezni. Helyreállítják a Pécs melletti dömörkapui turistaházat és a földcsuszamlás miatt megsérült Kakuk turista épületet is. Az Istenkúton és Minsinetőn sátorábrót rendeznek be. Az igénylők négy- és kétszemélyes sátrat kapnak a vállalatától. A sátoráborokban, amelyeket az ország legszebb üdülőtelepein - a Mecsekben, a Bükkben, a Börzsönyben és a Balaton mentén - építenek fel, mintegy 600-700 embert tudnak elszállásolni naponta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1959 május 8

15 óra 50 perc

/Számos ujdonság ... 4 folytatása/

Az Északmagyarországi Intéző Bizottság is elsősorban az évről-évre növekvő turistaforgalom zökkenőmentes lebonyolítására törekszik. Miskolcon, a turistacsoporthoz kiindulási pontján, az átvonuló szállások helyeit megduplázták. Miskolc-Tapolcán, ahol a turisták és üdülők hosszabb időt töltenek, a tavalyi 7.000 helyett az idén már körülbelül 15.000 személyt helyezhetnek el a nyaralási időben a turistaszállásokon. Ezenkívül mintegy kétszáz szobára megszervezték a fizetővendéglátó-szolgálatot.

Miskolc-Tapolcán barlangfürdő, több mint száz új fekvő- és napozószékkel felszerelt strand várja az üdülőket. A csónakázó tó szigetein cukrászdát és eszpresszót létesítenek. Ezenkívül új gombákat, kisvendéglőket és kifőzdéket nyitottak.

Az idén a megye eddig kevésbé ismert, természeti szépségében gazdag vidékeit is jobban bekapcsolják a forgalomba. A fastói környezetű égerszöri barlang melletti turistaházban 12, egyenként kétágyas szobát rendeztek be. A zempléni hegyvidéken Mogyoróskán és Ujhuta közelében husz-husz személyes új turistaszállást létesítettek. Arról is gondoskodtak, hogy ezeken a helyeken az üdülők és a turisták megfelelő élelemhez jussanak.

Több vonat közlekedik az üdülőhelyekre

A MÁV igyekszik az üdülők igényeit kielégíteni. Éppen ezért a nyári menetrend szerint - a múlt évihez viszonyítva - Budapestről a Balatonra egyel több gyorsvonatpárt közlekedik, s a hét végén további egy gyorsvonatpár és egy személyvonatpár. A hét végén Győrből gyorsított személyvonatot indítanak Veszprémén át Balatonfüredre.

A Velencei-tóhoz szombaton délután és vasárnap reggel ugyancsak egyel több személyvonat viszi az utasokat, s vasárnap este két vonat hozza vissza az üdülőket a fővárosba. Ezek a szerelvények csak a Velencei-tó környékén állnak meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 május 8. 16 óra 10 perc

/Számos újdonság... 5 folyt./

Hajdusoboszlót Buda pestről eggyel több gyorsvonattal lehet majd elérni, s két újabb távolsági személyvonat is megáll a Hajduság fürdővárosában. Szombatonként egy, vasárnaponként pedig két vonattal több áll meg Tóvároskerten. A MAV gondoskodott arról is, hogy Miskolcra naponta csatlakozás legyen a vidékre. Pécsen keresztül Harkányfürdőre közvetlen kocsit indítanak Budapestről, s Harkányfürdőről is közvetlen kocsival lehet Budapestre jutni.

Bővítették az IBUSZ fizetőszolgálatát - Négyszázhatvan hétvégi különvonat indul az idén

Az idén az IBUSZ több mint hatvan köz-
ségben szervezte meg a fizetővendég szolgálatot, amely már az elmúlt években is népszerű volt. További közösgéket is bekapcsoltak a hálózatba. Harkányfürdőn újabb szobák állnak a nyaralók rendelkezésére és több lesz a hajdusoboszlói fizetővendég-szobák száma is. A Balaton mentén, a Velencei tónál, a Mátrában, a Bükkben, a Bakonyban, a Dunakanyarban is igénybevehetik a dolgozók a fizetővendég szolgálatot, ahol gondoskodnak arról, hogy a szobák lakályosabbak legyenek.

Akik a hét végén kívánnak ülni, azok részére az IBUSZ különvonatokat indít. A nyár folyamán négyszázhatvan hétvégi különvonat indul Budapestről és vidékről. A legtöbb a Balaton környékére viszi majd az utasokat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. május 8. 16 óra 10 perc

Papi békegyűlés Békéscsabán

1959. május 8.

Pénteken ülést tartott Békéscsabán a Hazafias Népfront megyei békebizottsága mellett működő római katolikus papi békebizottság. Az összejövetelen Szalai Sándor bányász esperes, a megyei papi békebizottság elnöke ismertette az Országos Béketanács legutóbbi ülését, majd Enyedi G. Sándor, a hazafias népfront megyei bizottságának tagja, a nemzetközi békemozgalmunkájaról és feladatairól tartott előadást.

Az ülésen résztvevett és felszólalt Heg Béla címzetes apát, az Opus Iacis ügyvezető igazgatója is. /MTI/

- - -

Nyolctagú csenszlovák bányász küldöttség tapasztalatosere látogatása a nógrádi szénmedencében

1959. május 8.

Pénteken reggel a nógrádi bányászok munkamódszereinek tanulmányozására nyolctagú csenszlovák bányász küldöttség érkezett Sajótarjánba, a vendégek az első napon Mizerskára látogattak el, ahol megnézték a bányát, majd baráti beszélgetésen cserélték ki tapasztalataikat. /MTI/

- - -

A Veszprém megyei Népfront bizottság a termelőszövetkezetek támogatásáért

1959. május 8.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei elnöksége pénteki ülésén több határozatot hozott a termelőszövetkezeti mozgalom megerősítésére. A megyei Népfront-titkárság mellett például társadalmi titkárságot alakítanak, amelynek tagjai - nyugdíjas szaktemberek - többévtizedes mezőgazdasági, ipari, vagy műszaki tapasztalataikkal segítik az új termelőszövetkezeteket. A nyugdíjas mérnökök többek között a termelőszövetkezeti beköltutak építését irányítják majd, elkészítik a beruházások tervrajzát és műszaki tanácsokat adnak. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. május 8. óra perc

Ülést tartott a Vas megyei tanács

1959. május 8.

Vas megye tanácsa pénteken Szombatnelyen ülést tartott, amelyen Kisházi Ödön munkügyi miniszter és Gosztónyi János, a megyei pártbizottság első titkára, Vas megye országgyűlési képviselői is részt vettek. Az ülésen Gonda György, a megyei tanács elnöke többi között a mezőgazdaság szocialista átszervezésében elért megyei eredményekről számolt be. Elmondotta például, hogy jelenleg 141 termelőszövetkezetben csaknem 15.000 dolgozó paraszt gazdálkodik a közös földeken. A megyében 46 istálló épül, negyvenmillió forintos állami támogatással.

A vita eredményeként a tanácsülés határozatot hozott, amely szerint néhány minisztériumi irányítással működő vállalatot a jövő év elejétől a tanács vesz át. /MTI/

Nőmozgalmi vezetők tanácskozása Győrött

1959. május 8.

A győri járási nőtanács meghívására Győrött száz nőmozgalmi vezető és női tanács tag tartott megbeszélést. Pusztaházi Istvánné, az Országos Nőtanács családvédelmi osztályának vezetője előadásában többi között a női tanács-tagok szerepével foglalkozott. Különösen sokat tehetnek Győr-Sopron megyében - mondotta - ahol minden parasztcsalád már a termelőszövetkezetekben dolgozik. Ahol nincs napközi otthon, ott a női tanács tagok szervezzék meg, hogy az apróságok felügyeletét idősebb asszonyok lássák el, s ezért a termelőszövetkezet biztosítson munkaesélyt a számukra. Törődni kell a farszi asszonyok továbbképzésével is, mert a nagyüzemi gazdálkodás keretei között a baromfi, vagy a borjunevelés, nagyjából az asszonyok munkája, - nagyobb szaktudást követel, mint az önálló gazdaságban, szűkebb keretek között folytatott hasonló munka.

A beszámolót követő vitában az asszonyok megbeszélték, mit tehetnek a termelőszövetkezetekben dolgozó nők helyzetének megkönnyítésére. Ravezdion például varrógépet és /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. május 8. 16 óra perc

Ülést tartott ... folyt.

45.

mosógépet vásároltak, s ezeket kölcsön adják a sokgyermekes anyáknak. A dunaszentpáli asszonyok meglátogatják és segítik a beteg öregeket, a nagymosást gyakran a nőtanács tagjai végzik el náluk, rendbe teszik a ház tájékát és gondoskodnak az idősek ellátásáról.

Többen szavá tették, hogy egyes községekben sok a panasz a kenyér minősége ellen. Ennek okát a nőtanács és a községi tanács tagjaiból alakult brigádok vizsgálják majd meg, s megteszik javaslataikat a kenyérellátás megjavítására.

Az értekezlet résztvevői elhatározták azt is, hogy haz térve megvizsgálják, hol lehetne községükben idény-napközi otthon céljára alkalmas helyiséget találni a termelőszövetkezeti asszonyok gyermekei számára. /MTI/

Ujjajta bőrből készült cipőmodelleket mutattak be

1959. május 8.

46.

A hasitékbőrből és a zsugorított, illetve új mintázással préselt marnaboxból készült divatos cipőket pénteken mutatták be a Könnyűipari Minisztérium tanácsstermben. A kiállításra küldött több mint háromszáz cipőmodellből néhányat már kiválasztott a kereskedelem és a következő negyedévre hatszáz párat rendelt. Júliustól kezdve az ország különböző részében már megtalálható az új technológiával gyártott, minden követelménynek megfelelő hasiték és préselt marnabox bőrből készült cipő, amely körülbelül husz százalékkal olcsóbb lesz. A Corvin Áruházban május 15-től árusítással egybekötött kiállítást rendeznek a közvéleménykutatásra gyártott ötven-ötven pár kis sorozatokból. /MTI/

16-5

Jó eredménnyel járt a politechnikai oktatás - A jövő tanévben tovább szélesedik a gyakorlati munka az iskolákban

1959 május 8
46

1959 május 8

Az ország általános képzést nyújtó iskoláiban 1958 szeptemberétől bevezették, illetve továbbfejlesztették a műs-aki gyakorlati /politechnikai/ nevelést. E tanévben a gyakorlati foglalkozás tantárgyát 551 általános iskola V. osztályában oktatták. Az osztályok valamivel több mint felében ipari, a többiekben mezőgazdasági jellegű az oktatás, a munka összesen 1783 osztály mintegy 60.000 diákjára terjed ki. Az ipari képzést nyújtó általános iskolák nagy többsége saját műhellyel rendelkezik, azoknak pedig, ahol mezőgazdasági jellegű az oktatás, kevés kivétellel kisebb-nagyobb földterületük van.

Az ország 221 általános gimnáziuma közül eddig hatvannyolcban - köztük négy lányiskolában - vezették be rendszeres tárgyként a gyakorlati foglalkozást. Százötven osztályban több mint ötezer diák vesz részt a foglalkozásokon.

A tanulók többsége hetente két órát dolgozik - a helyi adottságok szerint - az iskola műhelyében vagy gyakorló kertjében, technikai műhelyben, tanyagazdaságban, termelőszövetkezetben, állami gazdaságban, ipari üzemben, iparitanuló műhelyben, illetve uttörő-otthonban. Mezőgazdasági munkával eddig még csak kevés osztály foglalkozik. Vannak olyan tanulócsoportok is, amelyek szakmai előképzésüket különböző üzemekben kapják: ezek a fiatalok a hét öt napján járnak iskolába, s egy teljes napot az üzemben töltenek.

Kormányunk jelentős erőfeszítéseket tett a gyakorlati foglalkozások tárgyi feltételeinek biztosítására. Nyolcmillió kilencszázezer forintot kaptak erre a célra az általános iskolák, 1,2 milliót a gimnáziumok. Ezekből az összegből az alapfelszereléseket szerezték be; kiegészítésében az üzemek, a társadalmi szervek támogatják az iskolákat. Sajnálatos, hogy e tekintetben több megyében az iskolák még nem találják a kellő megértésre az üzemek, vállalatok, gazdaságok vezetőinél.

A Művelődésügyi Minisztérium biztosította a fontos új tantárgy oktatásának személyi feltételeit. Az általános iskolákban csaknem nyolcszáz pedagógus, illetve szakember tanítja a tárgyat, hasznos segítséget nyújtanak az üzemek, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek szakemberei. A középiskolákban a jövőben fokozottan kívánják támaszkodni ezekre a szakemberekre, köztük az iparitanuló-intézetek oktatóira, tanáraira.

16. 55 /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. május 8.

17 óra 30 perc

Dr. Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének üdvözlője a Béke Világtanács stockholmi ülészakának résztvevőjéhez

Tisztelettel és megbecsüléssel üdvözlöm a Béke Világtanács stockholmi jubileumi ülészakának résztvevőit, mind a magam, mind a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt kormány és a magyar nép nevében.

Tíz éve annak, hogy a történelemben először szervezett formát öltött és a világpolitika tényezőjévé vált az emberek százmillióinak a béke megőrzésére irányuló akarat. A békevilágmozgalom az elmúlt tíz évben hatékony erőként jelentkezett valahányszor a békét veszély fenyegette, s az emberiség a pusztító háborúk szakadéka szélére sodródott. Bebizonyosodott és százmilliók meggyőződésévé vált, hogy a népek akaratát és egységét meg tudja akadályozni a háborút.

A magyar nép, amely az utolsó félévszázadban két világháborút szenvedett végig, segíti a Szovjetuniót, a szocialista tábor következetes harcát a békés egymás mellett élés megteremtéséért és mélyen egyetért a békevilágmozgalom célkitűzéseivel. A magyar békeharcosok szívvel-lélekkel vettek és vesznek részt a mozgalomban. Békeharcosaink, s minden békeszerető magyar ember büszkén emlékszik rá, hogy a BVT Budapesten, 1953 júniusi ülésén intézte a világ népeihez a "reménység üzenetét", s adta ki ebben a "tárgyalni, tárgyalni!" jelszavát, a nemzetközi ellentétek békés uton való megoldásának azóta világszerte visszhangzó követelését.

A nagyhatalmak külügyminisztereinek a napokban összeülő értekezlete ennek a követelésnek a sikerét is jelenti és újabb reménységgel tölti el a béke híveit, újra megerősíti öntudatukat.

A magyar nép szilárd meggyőződése, hogy a földkerekség népeinek erőfeszítésével ez után is meg lehet akadályozni a harmadik világháború kirobbantását. Ehhez, a jelenlegi történelmi időszakban, amikor olyan világosan megmutatkozik a felelős és gyümölcsöző tárgyalások szükségessége, a világháborúvéleménynek még tisztánlátóbbnak, hatékonyabbnak és egységesebbnek kell lennie, mint valaha volt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 371 kiadás 1959. május 8.

17 óra 25 perc

/Dr. Münnich Ferenc...1.folyt./

Nemcsak számunkra, magyarok számára, akik az elmúlt évszázadok során mérhetetlenül sokat vértünk és szenvedtünk a német militarizmus miatt, de egész Európa, sőt az egész világ népei számára legsürgősebben megoldandó feladat a német kérdés rendezése. Nemcsak bennünk magyarokban, de a békeszerető emberek tíz és százmillióiban kelt a nyugtalanságot, a Nyugat-Németországban ujjáéledő fasiszta szellem, a nyugatnémet kormány minden ésszerű javaslatot visszautasító politikája. Az amerikai imperializmus támogatásával atom- és rakétafegyverekkel felszerelt nyugatnémet hadsereg az atomháború nyomasztó veszélyét hozza közel hazánk határaihoz is. Eppen ezért hazánk minden becsületes polgára teljes erejével áll ebben a kérdésben a békemozgalom erőfeszítései mellé.

A békemozgalom tíz esztendeje alatt a földkerekség minden részéből sok békeharcos látogatott el hazánkba, a szocializmust építő Magyarországra. Vendégeink meggyőződtek arról, hogy a magyar nép békés alkotómunkát folytat, legfőbb célja, hogy hazáját, a béke országát felvirágoztassa és a maga erejével is szolgálja az emberiség egyetemes nagy ügyét, a békét. A Béke Világtanács tagjai meg lehetnek győződve arról, hogy a szocializmust építő dolgozó magyar nép, híven alkotmányához, tántoríthatatlanul kitart a béke ügye mellett és továbbra is egységesen harcol a világbéke biztosításáért.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány messzemenően egyetért a magyar békemozgalom egyértelmű követelésével: tegyenek a nagyhatalmak konkrét intézkedéseket a hidegháború felszámolására. Üljön össze csúcserkeztet és vezessen a jobb nemzetközi megértéshez, a vitás kérdések békés rendezéséhez.

A jubiláris ülés alkalmából szívélyes üdvözlőlevelet küldöm a Béke Világtanács tagjainak, egyben sok sikert kívánok mostani ülészakuk munkájához, s kifejezem azt a reményemet, hogy a világ haladó erői, a béke hívei győzedelmeskedni fognak.

Dr. Münnich Ferenc
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. május 8.

17 óra 30 perc

Dr. Münnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének üdvözlője a Béke Világtanács stockholmi ülészakájának résztvevőihöz

Tisztelettel és megbecsüléssel üdvözlöm a Béke Világtanács stockholmi jubileumi ülészakájának résztvevőit, mind a magam, mind a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt kormány és a magyar nép nevében.

Tíz éve annak, hogy a történelemben először szervezett formát öltött és a világpolitika tényezőjévé vált az emberek százmillióinak a béke megőrzésére irányuló akaratja. A békevilágmozgalom az elmúlt tíz évben hatékony erőként jelentkezett valahányszor a békét veszély fenyegette, s az emberiség a pusztító háborúk szakadéka szélére sodródott. Bebizonyosodott és százmilliók meggyőződésévé vált, hogy a népek akaratja és egysége meg tudja akadályozni a háborút.

A magyar nép, amely az utolsó félszázadban két világháborút szenvedett végig, segíti a Szovjetunió, a szocialista tábor következetes harcát a békés egymás mellett élés megteremtéséért és mélyen egyetért a békevilágmozgalom célkitűzéseivel. A magyar békeharcosok szívvél-lélekkel vettek és vesznek részt a mozgalomban. Békeharcosaink, s minden békeszerető magyar ember büszkén emlékszik rá, hogy a BVT Budapesten, 1953 júniusi ülésén intézte a világ népéhez a "reménység üzenetét", s adta ki ebben a "tárgyalni, tárgyalni, tárgyalni!" jelszavát, a nemzetközi ellentétek békés uton való megoldásának azóta világszerte visszhangzó követelését.

A nagyhatalmak külügyminisztereinek a napokban összeülő értekezlete ennek a követelésnek a sikerét is jelenti és újabb reménységgel tölti el a béke híveit, újra megerősíti öntudatukat.

A magyar nép szilárd meggyőződése, hogy a földkerekség népeinek erőfeszítésével ez után is meg lehet akadályozni a harmadik világháború kirobbantását. Ehhez, a jelenlegi történelmi időszakban, amikor olyan világosan megmutatkozik a felelős és gyümölcsöző tárgyalások szükségessége, a világközvéleménynek még tisztánlátóbbnak, hatékonyabbnak és egységesebbnek kell lennie, mint valaha volt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 371 kiadás 1959. május 8.

17 óra 25 perc

/Dr. Münnich Ferenc...1.folyt./

Nemcsak számunkra, magyarok számára, akik az elmúlt évszázadok során mérhetetlenül sokat véreztünk és szenvedtünk a német militarizmus miatt, de egész Európa, sőt az egész világ népei számára legsürgősebben megoldandó feladat a német kérdés rendezése. Nemcsak bennünk magyarokban, de a békeszerető emberek tíz és százmillióiban kelt nyugtalanságot, a Nyugat-Németországban újjáéledő fasiszta szellem, a nyugatnémet kormány minden ésszerű javaslatot visszautasító politikája. Az amerikai imperializmus támogatásával atom- és rakétafegyverekkel felszerelt nyugatnémet hadsereg az atomháború nyomasztó veszélyét hozza hazánk határaihoz is. Eppen ezért hazánk minden becsületese polgára teljes erejével áll ebben a kérdésben a békemozgalom erőfeszítései mellé.

A békevilágmozgalom tíz esztendeje alatt a földkerekség minden részéből sok békeharcos látogatott el hazánkba, a szocializmust építő Magyarországra. Vendégeink meggyőződtek arról, hogy a magyar nép békés alkotómunkát folytat, legfőbb célja, hogy hazáját, a béke országát felvirágoztassa és a maga erejével is szolgálja az emberiség egyetemes nagy ügyét, a békét. A Béke Világtanács tagjai meg lehetnek győződve arról, hogy a szocializmust építő dalgozó magyar nép, híven alkotmányához, tántoríthatatlanul kitart a béke ügye mellett és továbbra is egységesen harcol a világ béke biztosításáért.

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány messzemenően egyetért a magyar békevilágmozgalom egyértelmű követelésével: tegyenek a nagyhatalmak konkrét intézkedéseket a hidegháború felszámolására. Üljön össze csúcsertekezlet és vezessen a jobb nemzetközi megértéshez, a vitás kérdések békés rendezéséhez.

A jubiléris ülés alkalmából szívélyes üdvözlőlevelet küldöm a Béke Világtanács tagjainak, egyben sok sikert kívánok mostani ülészakájuk munkájához, s kifejezem azt a reményemet, hogy a világ haladó erői, a béke hívei győzedelmeskedni fognak.

Dr. Münnich Ferenc
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B38. kiadás 1959. május 8. 17 óra 5 perc

A magyar irodalomról a Szovjetunióban - Hidas Antal és Kun Agnes sajtótájékoztatója a MÚOSZ-ban

1959. május 8.

47.

A Magyar Ujságírók Országos Szövetségének Székházában pénteken Hidas Antal, a Szovjetunióban élő kiváló magyar költő és műfordító és felesége Kun Agnes - Kun Béla leánya - magyar ujságírókkal találkozott. Ott volt Illés Béla Kossuth-díjas író is. Megjelent V.A. Krjucskov, a budapesti szovjet nagykövetség titkára.

Hidas Antal elmondotta, hogy a Szovjetunióban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta nagyon sokat tettek népünk kulturális kincseinek, köztük irodalmának megismertetéséért, népszerűsítéséért, többet, mint bárhol másutt a világon. - Ilyen gonddal és szeretettel csak a szocialista társadalomban törődnek egy kis nép művészetével, a szocialista társadalom eszméje teremtette meg erre az adottságokat, lehetőségeket - hangoztatta többek között Hidas Antal, majd így folytatta. - Ma százszázalékosan olvassák a szovjetunióban a magyar költők írók műveit, s a mi Petőfinket fordítások olyan közel hozták a szovjet emberekhez, hogy jelenleg legelőbb annyira a szovjet nép költője, mint a miénk.

- A Szovjetunióban a legkiváló költők, köztük Tyihonov, Iszakovszkij és mások fordítják oroszra Petőfi, József Attila, Ady, Arany János műveit. A magyarul csodálatosan hangzó költeményeket nagyon hűven átültetni orosz nyelvre. Kiváló költők a tolmácsok, akik nem egyszer hat, hét változatban is elkészítenek egy-egy fordítást, amíg megfelelőnek tartják a verset, sokan tanulnak a Szovjetunióban magyarul, s a fiatalok soraiból orosz-magyar műfordító nemzedék nőtt ki. Ők főleg népünk prózáját tolmácsolják a szovjet emberek millióinak, Mikszáth Kálmán, Móricz Zsigmond, Gárdonyi Géza, Illés Béla és mások műveit. Kun Agnes fordításában a közelmúltban megjelent az Egri csillagok második kiadása. Az első - 30.000 példány - elfogyott, s most 100.000 példányban adták közre. Legközelebb Mikszáth válogatás lát napvilágot három kötetben.

Hidas Antal befejezésül elmondotta, hogy a magyar irodalom szovjetuniobeli utjáról irodalomtörténeti értékű és érdekességű dokumentumokat őrzött meg. Ezeket hazahozza és átadja az illetékeseknek. Végül bejelentette: az őszi hónapokban, augusztusban, vagy szeptemberben hazatér a Szovjetunióból Kun Béla családja - özvegye, fia Kun Miklós és lánya Kun Agnes - velük együtt ő maga is itthon folytatja munkásságát.

/MTI/

17:20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. május 8. 17 óra 15 perc

A Vöröskereszt kiváló munkatársait tüntette ki az Elnöki Tanács

1959. május 8.

48.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Vöröskereszt I. országos kongresszusa alkalmából kitüntetések adományozott a Vöröskereszt számos kiváló munkatársának, budapesti és vidéki szervezetek dolgozóinak, társadalmi munkatársainak. Négyen részesültek a Szocialista munkáért Erdemérem, huszonnégyen a Munka Erdemérem kitüntetésben.

A kitüntetéseket pénteken Kristof István, az Elnöki Tanács titkára adta át az Országházban. Az ünnepségen résztvett dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, Gegesi-Kiss Pál, Kossuth-díjas /a Magyar Vöröskereszt országos elnöke és Kárpáti József, a Magyar Vöröskereszt főtitkára.

A kitüntetettek nevében Koltai Ferencné, a Vöröskereszt külügyi osztályának vezetője mondott köszönetet.

/MTI/

/akadémikus

Elutazott a magyar küldöttség a XI. Nemzetközi Vasutas Eszperanto Kongresszusra

1959. május 8.

50.

Dr. Bácskai Istvánnak, az Országos Eszperanto Tanács tagjának vezetésével négytagú magyar küldöttség utazott Linzbe, hogy részt vegyen a vasárnap kezdődő XI. Nemzetközi Vasutas Eszperanto Kongresszuson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1959 május 8 17 óra 15 perc

Kitűnően beváltak a bányákban a műanyagcsövek - Országos tapasztalatcsere Putnokon

1959 május 9

Putnokon pénteken a Nehézipari Minisztérium képviselői, az ország valamennyi szénbányászati trösztjének műszaki vezetői és újítási megbízottjai előtt ismertették azokat az új eljárásokat, amelyeket az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt üzemében bevezettek.

Szily Ferenc, az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt főmérnöke beszámolójában elmondotta, hogy az országban először a putnoki bányüzemben alkalmaztak PVC műanyagból készült csővezetékkel a bányák levegőellátására. A műanyagcsövek kitűnően beváltak, és a szerzett tapasztalatok felhasználásával a többi bányüzemben is hasonló csöveket építenek. Ezeknek a csöveknek az az előnyük, hogy kisebb helyen tárolhatók, gyorsabban szerelhetők és jobban ellenállnak a különféle ártalmaknak. Az újfajta csövek alkalmazásával a trösztnél évente körülbelül nyolcvanezer forint közvetlen megtakarítás érhető el.

Szily Ferenc, főmérnök ezután az ományi függőakna mélyítésénél alkalmazott tanulmányi jellegű viztelenítési eljárásról számolt be.

Beszámoló után az értekezlet résztvevői a putnoki bányüzemben megnézték a PVC műanyagcső vezetéket, majd az ományi aknában tanulmányozták az új viztelenítési eljárást. /MTI/

- o -

Színész- és bányász találkozó a dorogi szénmedencében

1959 május 8

Az Állami Déryné Színház művészei pénteken a dorogi szénmedencébe látogattak. A színészek 14 tagú csoportja leszállt a tokodi Erzsébet aknába is. A bányalátogatás után a művészek és a bányászok szívélyesen elbeszélgettek egymással. Este a színház művészei a mogyorósbányai művelődési házban bemutatták a Légy jó mindhalálig című drámát. A színház művészei elhatározták, hogy rendszeres kapcsolatot tartanak a Komárom megyei üzemek dolgozóival. Legközelebb a Komáromi Lenfónóba, Tatabányára és az Almásfüzitői Timföldgyárba látogatnak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. május 8. 19 óra 50 perc

Magyar parlamenti küldöttség utazik Lengyelországba

A lengyel Szejm meghívására május második felében magyar parlamenti küldöttség utazik a Lengyel Népköztársaságba. A látogatás vizsgálatára a lengyel parlamenti delegáció 1956 nyarán a Magyar Népköztársaságban tett látogatásának. /MTI/

Kitüntetések a Vörös kereszt Országos kongresszusa alkalmából

1959. május 8.

A Magyar Vörös kereszt I. országos kongresszusa alkalmából pénteken délután a szervezet székházában kitüntették a Vörös kereszt számos kiváló dolgozóját, többségükben társadalmi munkatársakat. Dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes, a Vörös kereszt Országos Vezetőségének tagja, az egészségügy kiváló dolgozója, dr. Gegecsi Kiss Pál Kossuth-díjas, a Vörös kereszt országos elnöke pedig a Vörös kereszt kiváló dolgozója kitüntetésekkel nyújtotta át.

Délután a Sportcsarnokban bemutatót tartottak a Vörös kereszt egészségügyi állomásai, csoportjai és az iskolai egészségügyi állomások országos versenyének legjobbjai. A bemutatót megtekintették a kongresszusra érkezett külföldi vendégek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 május 8 17 óra 50 perc

Végetért a háromnapos országos filmkonferencia Egerben

1959 május 8

Pénteken délután végetért Egerben a háromnapos országos filmkonferencia, amelyen a megyei tanácsok művelődési osztályának képviselői, a moziüzemi vállalatok, valamint a központi filmvállalatok vezetői vettek részt. Tárnok János, a művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgató-ságának osztályvezetője elmondotta az MTI munkatársának, hogy Heves megye területén több falusi moziüzemet látogattak meg és tanulmányozták műsopolitikájukat. A filmkonferencia megállapította, hogy a falusi mozihálózatot tovább kell fejleszteni, a falusiak több szinkronizált filmet kérnek, s nagy az igény a mezőgazdasági filmek iránt. A közel jövőben ezeknek az igényeknek igyekeznek eleget tenni. /MTI/

- o -

Jelentkezési felhívás mezőgazdasági és erdészeti technikai levelező oktatásra

1959 május 8

A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatói főigazgatósága közzétette a mezőgazdasági és erdészeti technikai levelező oktatásra való jelentkezés feltételeit. 1960 tanévre mezőgazdasági és erdőgazdasági technikumokba jelentkezhetnek a minisztériumok, a tanácsok, a megyei, járási és városi pártbizottságok, az állami kísérleti- és tanfolyamok, erdőgazdaságok, gépállomások, termelőszövetkezetek és mezőgazdasági jellegű vállalatok azon dolgozói és az olyan egyénileg gazdálkodók, akiknek munkakörül ellátásához középfokú szakmai képzettségre van szükségük. A felvétel feltétele az általános iskola nyolc osztályának elvégzése és két éves szakmai gyakorlat. A jelentkezési kérelmeket az illetékes mezőgazdasági technikum igazgatójához kell beküldeni. A jelentkezés határideje augusztus 15.

Az idén a mezőgazdasági technikum levelező oktatásának első osztálya nyílik Budapesten /X. kerület, Maglódi ut 8./, Csornán, Debrecen-Pallagon, Gyöngyösön, Hódmezővásárhelyen, Karcagon, Kaposvárott, Kasztélyen, Kiskunhalason, Mátészalkán, Mezőtúron, Nagykanizsán, Orosházán, Putnokon, Székesfehérvárott, Szentlőrincen, Szekszárdon, Szombathelyen, Tatán, Törökszentmiklóson és Vácott.

/folyt. köv./

1748

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 május 8 18 óra 05 perc

Jelentkezési.... folytatás/

A mezőgazdaság-gépesítési technikumba Mezőtúron és Szombathelyen, erdészeti technikumba Sopronban és Szegeden, kertészeti technikumba Budapesten /XIV. kerület, Egressy ut 13./ és Sároaljuhelyen lehet jelentkezni. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 május 8

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken, május 8-án délután 18 órakor:

Várható időjárás szombat estig:

Tovább tart a szép idő; mérsékelt déli-keleti szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 23-25 fok között.

Távolabbi kilátások: vasárnap néhány helyen már lehetséges eső. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 május 8 *Korraj* perc

Magyar államférfiak üdvözlőtávirata a csehszlovák nemzeti ünnep alkalmából

1959 május 8

Antonín Novotný elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság elnökének, Csehszlovák Kommunista Párt, K.B. első titkárának,

Viliam Siroky elvtársnak, a Csehszlovák Köztársaság Minisztertanács elnökének,

Praha

Kedves Elvtársak!

Engedjék meg, hogy a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, az MSZMP Központi Bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, az egész magyar nép és a magunk nevében országuk felszabadításának 14. évfordulója alkalmából forró testvéri üdvözlőnként és őszinte jókívánságainkat küldjük Önöknek és Önökön keresztül az egész csehszlovák dolgozó népnek.

Mindannyiunkat örömmel töltenek el azok a ragyogó eredmények, amelyeket a testvéri Csehszlovákia szorgalmas népe felszabadulása óta Csehszlovák Kommunista Párt vezetésével elért. Ha már a baráti cseh és szlovák nemzet sikeresen valósítja meg pártjának és kormányának célkitűzését, a dolgozók sokévtizedes vágyát a szocialista társadalom felépítését.

Ezt a békés építő munkát veszélyeztetik a háborúra spekuláló imperialista körök Nyugat-Németország újrafelfegyverzésével, atom- és rakéta támaszpontok létesítésével. Ezért a német militarizmustól történelmük folyamán oly sokat szenvedett népeink nagy jelentőséget tulajdonítanak a közelgő genfi értekezletnek, amelytől a nemzetközi helyzet anyhulását, az európai tartós béke előfeltételei megteremtését várják.

Országaink között a proletár-internacionalizmus alapján állandóan szélesedő, termékeny együttműködés jött létre, amely jelentősen hozzájárul a Szovjetunió vezette szocialista tábor egységének és erejének növekedéséhez, s országaink békés építő munkájához. Ez a kölcsönös előnyökön alapuló barátság és testvéri együttműködés az imperializmus minden mesterkedése ellenére kiállta a legnehezebb próbát is, s újabb erőt és ösztönzést ad népeinknek, hogy szoros egységben a Szovjetunióval és a többi szocialista országgal tovább haladjanak a megkezdett úton.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 május 8 *18* óra *5* perc

Magyar államférfiak... folytatása
57

Őszintén kívánjuk, hogy a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén tovább szélesedjen és mélyüljön együttműködésünk népeink és a világ-béke írára. Ehhez a munkához mind Önöknek, mind az egész csehszlovák népnek jó egészséget és sok sikert kívánunk.

Budapest, 1959. május 8.

Dobi István
az MNK. Elnöki Tanácsának elnöke,

Kádár János
az MSZMP, K.B. első titkára,

dr. Münnich Ferenc
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

A nemzeti ünnep alkalmából Sik Endre külügyminiszter üdvözlőtáviratot küldött Vaclav Davidnak, a Csehszlovák Köztársaság külügyminiszterének. /MTI/

- o -

Orvoskongresszus a Kékestetői Állami Gyógyintézetben

1959 május 8

58

A Kékestetői Állami Gyógyintézetben pénteken kétnapos orvoskongresszus kezdődött. Az első napon a pajzsmirigykutatásról és a pajzsmirigy fokozott működésével kapcsolatos megbetegedésekről hangzott el referátum. Szombaton a tüdőasztma és a kisvérköri keringés problémáival foglalkoznak a beszámolóknak. A referátumokhoz mindkét nap tizenhárom előadás kapcsolódik. /MTI/

- o -

B 46 kiadás 1959 május 8 18 óra 50 perc

Szombaton kezdődnek Budapesten az egyetemi napok - Ünnepi közgyűlés az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

1959 május 8

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemen szombaton kezdődnek a tenérvégi egyetemi napok. Délután az Eötvös József kollégiumban majális rendez az egyetem KISZ-bizottsága, vasárnap pedig hajón Visegrádra utaznak az egyetemisták. Május 12-én a BEAC pályán sportbemutató lesz. /MTI/

- o -

Szeged dolgozói ünnepségek sorozatával emlékeztek meg a béke-mozgalom tizedik évfordulójáról

1959 május 8

Pénteken Szegeden a nemzetközi béke-mozgalom 10. évfordulója alkalmából békegyűlést rendezett a Hazafias Népfront békebizottsága, ahol Ortutay Gyula főtitkár mondott ünnepi beszédet. /MTI/

- o -

Marosán György előadása a Budapesti Műszaki Egyetemen

1959 május 8

A Budapesti Műszaki Egyetem és az Építőipari Műszaki Egyetem pénteken összevont szabad pártnapot rendezett. A nagyszámú hallgatóság előtt Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára az időszerű politikai kérdésekről tartott előadást. /MTI/

- o -

B 47 kiadás 1959 május 8 19 óra 30 perc

Csehszlovák Ünnepi Hét a Központi Tiszti Házban

1959 május 8

62

A magyar-csehszlovák barátsági-, együttműködési- és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének tizedik évfordulója alkalmából Csehszlovák Ünnepi Hétet tartanak a Központi Tiszti Házban. Az ünnepi hét programja: szombaton a Tiszti Házban kiállítás nyílik Csehszlovák népművészet és iparművészet címmel. Vasárnap délelőtt 10 órakor csehszlovák báb- és rajzfilmet mutatnak be. Ugyanezen a napon 18 és 20.30 órakor bemutatják a Szent Péter esernyője című, színes csehszlovák-magyar filmet. Május 14-én 19 órakor bemutatják a Bugnek a tárnák című csehszlovák filmet. Május 16-án 19.30 órai kezdettel rendezik a Csehszlovák Ünnepi Hét záróünnepségét neves művészek felléptével. /MTI/

- o -

A Pest megyei képviselőcsoport Szentendrén ülészetett

63

1959 május 8

A Pest megyei képviselőcsoport pénteken Szentendrén ülést tartott. Napirenden volt tájékoztató a megye oktatásának helyzetéről és a pedagógusok világnézeti és szakmai fejlődéséről, valamint a képviselőcsoport első negyedéves munkájáról.

Az első napirendi pont megvitatásában mint vendégek résztvettek a megyei és járási pártbizottságok vezetői, valamint a megyei és járási tanács vezetői és a Hazafias Népfront megyei és járási titkárai. A vitában a járásból meghívott pedagógusok is részt vettek. A képviselőcsoport a vita alapján a munka további segítésére határozatot hozott.

A második napirendi vitája után a képviselők Szentendre város nevezetességeit tekintették meg, majd a szigetközségekbe - Szigetmonostor, Pócsmegyer, Tahitót-falu, Kisoroszi - látogattak el, ahol baráti beszélgetéseket folytattak a község dolgozóival. /MTI/

- o -

19-25

B 48 kiadás

1959 május 8

19 óra 10 perc

A SZOT üdvözlő távirata a Szabad Német Szakszervezetek Szövetségéhez és a Csehszlovák Szakszervezetek Központi Tanácsához

IS/Sz/Sr
64

1959 május 8

A Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Gáspár Sándor főtitkár üdvözlő táviratot intézett nemzetközi ünnepük alkalmából a Szabad Német Szakszervezetek Szövetségéhez és a Csehszlovák Szakszervezetek Központi Tanácsához. /MTI/

- o -

Megalakult az MSZBT közgazdasági bizottsága

IS/Sze/Sz/Sr
66

1959 május 8

Az MSZBT péntek délutánra neves közgazdasági és műszaki szakembereket hívott össze a Barátság Házába. A megbeszélésen megállapították: a különböző társadalmi szervek ismeretterjesztő munkájában egyre többször merül fel a nagyközönség részéről igény a közgazdasági tájékoztatást illetően. Különösen a Szovjetunióval és a baráti országokkal folytatott gazdasági, kereskedelmi és műszaki kapcsolatokról szeretnék az emberek minél többet hallani. Az értekezlet résztvevői arra is rámutattak, hogy ennek az ismeretterjesztő, tájékoztató munkának eredményességét elősegítené, ha a különböző társadalmi szervek ilyenirányú munkáját egybehangolnák.

A megbeszélésen megalakították az MSZBT közgazdasági bizottságát és elhatározták, hogy elnökségül Incze Jenő külkereskedelmi minisztert kérik fel. A bizottság tagjai az MSZBT és más szervek rendezésében tájékoztató előadásokat tartanak különböző közgazdasági kérdésekről. /MTI/

- o -

B 49 kiadás

1959 május 8

9 óra 25 perc

Állítsuk az építőművészetet is a szocializmus ügyének szolgálatába - A Magyar Építőművészek Szövetségében márvitatták az MSZMP művelődéspolitikai irányelveinek építész-szakmai vonatkozásait

IS/Sz/Sz/Sr
67

1959 május 8

A Magyar Építőművészek Szövetségének pénteki klubdélutánján Valentiny Károly, az Építésügyi Minisztérium tervezési főosztályának vezetője előadást tartott az MSZMP művelődéspolitikai irányelveinek építész-szakmai vonatkozásairól.

Hangsúlyozta, hogy az irányelvekben kitűzött célok elérése érdekében a Magyar Építőművészek Szövetségének erősítenie kell kapcsolatait a magyar társadalom legszélesebb rétegeivel, különösen a beruházó szervezettel és az építőipar dolgozóival. Arra van szükség, hogy a szövetség minden megnyilatkozása az egész magyar társadalom műszaki-építőművészeti nevelését szolgálja. A szocializmust építő ország kulturális forradalmának az a feladata, hogy az egész művelődésügyet, valamennyi művészetet, közte az építőművészetet is, annak a harcnak a szolgálatába állítsa, amelyet a munkásosztály a szocializmus ügyéért folytat.

- Fontos tehát- állapította meg - hogy értelmiségünk ne kívülről nézze a dolgozó nép életét, ne kívülről állapítsa meg igényeit. Elfogulatlanul és tisztán kell látnunk a valóságot, azt, hogy mire van valóban szükség a magyar népnek, mit és hogyan képes valóban megépíteni úgy, hogy abból ne idegen talajból átültetett művek, hanem a magyar építőművészeti kultúra kitéphetetlen növényei származzanak.

Hangsúlyozta, hogy az építészeknek a falusi és a városi építés helyes megoldásával, a városrendezés szocialista értelmezésével segíteniük kell a fizikai és a szellemi munka, a város és a falu közötti különbség csökkentését, végső fokon megszüntetését. A megvalósult épületek formaképzése arra enged következtetni, hogy kezd kialakulni a magyar építészek egységes felfogása az újról, a haladóról, az előremutatóról, a korszerű magyar építészetéről.

A műszaki értelmiség körében, így az Építőművészek Szövetségében is fel kell venni a harcot a munkásosztály vezető szerepét tagadó revizionizmus ellen.

/folyt. köv./ 19.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1959 május 8 10 óra 10 perc

/Allitsuk az építőművészetet... I folytatás:/

Semmiféle technikai forradalom nem változtat azon az alapvető tényen, hogy a szocialista társadalomért folyó harcban a vezetős szerep csak azé az osztályé lehet, amelynek létérdeke a szocializmus. Ez az osztály az atomkorban is a munkásosztály.

Meg kell határozni azokat a módszereket, amelyekkel a párt és a kormány irányító tevékenysége az építészetben is érvényre jut. Az állami irányítás jogosan megkövetelheti, hogy építkezéseink gazdaságosak legyenek, ne lépjék túl a reálisan előirányzott költséghatárokat, és megfeleljenek azoknak a követelményeknek, amelyeket használoik az épülettel szemben támasztanak. A műszakiak ismerjék meg és értékeljék a szocialista társadalmi rendszerben rejlő erőket, eredményeket, s ha megértették, álljanak a párt mellé és támogassák a szövetséget a kulturális felemelkedést szolgáló munkájában.

Az előadást vita követte. /MTI/

- o -

Német bányászfiatalok bucsuünnepsége Dorogon

1959 május 8

A KISZ Központi Bizottságának meghívására a Német Demokratikus Köztársaság tíz bányászfiatalja egyhónapos tapasztalatcserén vett részt a dorogi szénmedence csolnoki I-es aknájában. Pénteken a német és a magyar bányászfiatalok bucsuünnepséget rendeztek Dorogon. Kampf Werner, a küldöttség vezetője ismertette a Szabad Német Ifjúsági Szövetség /FJD/ munkáját és megemlítette, hogy abban a bányában, ahol a küldöttség tagjai dolgoznak, a fiatalok 80 százaléka ifjúsági brigádba tömörült. Sok ilyen brigád a szocialista munkabrigád cím elnyerését tűzte maga elé. Ezeknek tagjai a termelés és az élet minden területén példamutató magatartást vállaltak és igen fontos feladatnak tartják a tanulást. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás 1959 május 8 10 óra 10 perc

Biológus nap Debrecenben

1959 május 8

A Darwin emlékévké alkalmból pénteken Debrecenben biológus napot tartottak. A TIT Hejdu-Bihar megyei szervezetének és a Magyar Biológiai Társaság tiszántúli csoportjának rendezésében a Déri Múzeum előadótermében megtartott ülésen dr. Szodoray Lajos debreceni egyetemi tanár, a TIT megyei elnöke mondott megnyitót. Dr. Boros István, a Természettudományi Múzeum főigazgatója, a TIT központi biológiai szakosztályának alelnöke a beigazolt Darwinizmus, majd dr. Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus, a TIT országos elnöke az adaptáció jelentősége a szövettani x kutatásokban címmel tartott nagyszerű tudományos előadást. Ezután megnyitották Richter Ilona Munkácsy-díjas grafikusművész Biológia a grafikusművészetben című kiállítását. /MTI/

- o -

Fogadás a Csehszlovák Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmból

1959 május 8

Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a Csehszlovák Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmból pénteken este fogadást adott. Megjelent a fogadáson Biszku Béla, Fehér Lajos, Marosán György, Rónai Sándor és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese. Részt vett a fogadáson az MSZMP Központi Bizottságának és a kormánynek számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

A szívélyes baráti légkörben lefolyt fogadáson jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 9. 6 óra / perc

Kárpáti József főtítkár beszámolója a Magyar Vöröskereszt országos kongresszusán

1

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtítkára beszámolójának kivonatát. A beszámoló a Vöröskereszt országos kongresszusán hangzik el. Csak jelzésre használható fel. Keretet később adunk.

X X X

Kárpáti József bevezetőben emlékeztetett arra, hogy az ellenforradalom nem kimélte a Vöröskereszt szervezeteit sem. Az ellenforradalmárok - visszaélve a Vöröskereszt felségjeleivel - fegyvereket csempészték, fegyveres akciókat támogattak, másrészt szétzüllesztették a szervezeteket, félbeszakították a szépen fejlődő vöröskeresztes munkát.

- Ezek a tények még inkább meggyőztek bennünket arról, - hangoztatta - hogy a Vöröskereszt nem maradhat semleges, közömbös szemlélő akkor, ha a huzamizmus, az emberi haladás, a béke ügye brutális megsértéséről, ártatlan emberek legyilkolásáról van szó. Eppen a humanizmus eszméiből következően szent kötelességünk aktívan támogatni mindazokat, akik a haladásért, az emberiség boldogabb jövőjéért, a béke megőrzéséért harcolnak. Véleményünk szerint a békeharcból az eddiginél sokkal tevékenyebben ki kell vennie részét mind hazánk, mind más országok Vöröskereszt- és Vörös Félhold szervezeteinek, nem utolsósorban a Vöröskereszt nemzetközi szervezetének.

A főtítkár a továbbiakban hazánk egészségügyi helyzetéről, az e téren elért eredményekről beszélt, megállapítva, hogy azokban része van a Vöröskereszt tevékenységének is. Tavaly például több mint 10.000 aktivista támogatta az állami egészségügyi szolgálatot a gyermekbénulási és az ázsiai influenzajárvány elleni küzdelemben. A Vöröskereszt önkéntes társadalmi munkatársainak ezrei és ezrei vesznek részt a különböző egészségügyi akciókban, a tisztasági mozgalomban, a nyári mezőgazdasági munkák egészségügyi ellátásának megszervezésében, az üzem-és bányaegészségügy megjavításában. Mind kiterjedtebb az ismeretterjesztő tevékenység: sokezer előadást, filmvetítést tartanak, összesen három és félmillió példányban bocsátottak ki ismeretterjesztő sajtótermékeket.

/folyt.köv./